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Zprávy z radnice

Kulturní a informační centrum města Přelouče
vás zve

Dne 30. 9. 2024 se sešla 49. Rada města
Přelouče a schválila například výzvu k po-
dání nabídky a prokázání kvalifikace – za-
dávací dokumentaci a znění smlouvy o dílo
k veřejné zakázce „Informativní měření rych -
losti – Přelouč“ a také výzvu k podání na-
bídky a prokázání kvalifikace – zadávací
dokumentaci a znění smlouvy o dílo k veřej-
né zakázce „Re vitalizace ploch Základní ško -
ly Přelouč, okres Pardubice, Smetanova 1509“.
Radní dále schvá lili bezúplatný převod splaš -
kové kanalizace v lokalitě rodinných domů
v Klenovce, z vlastnictví společnosti KK In-
vestiční, s. r. o. Chrudim do vlastnictví města
a dále náležitou darovací smlouvu k tomuto

převodu. Projednaly se zápis KMS Lhota –
Škudly ze dne 16. 9. 2024, zápis KMS Tupesy
ze dne 26. 9. 2024 a zá pis OV Klenovka ze
dne 15. 9. 2024.

Dne 14. 10. 2024 následovala 50. Rada
města Přelouče a mimo jiné se na této schů -
zi doporučilo zastupitelstvu schválit rozpoč -
tové opatření č. 6 rozpočtu města na rok
2024, ma jetkové převody a dále také schvá -
lit a vydat obecně závaznou vyhlášku o míst -
ním poplatku za užívání veřejného prostran -
ství. Jedním z bodů této rady bylo vyjádření
ke komplexní dokumentaci SEA projektu
„Splavnění Labe do Pardubic“ s tím, že rad -
ní schválili k této dokumentaci a město Pře-

louč jako akcionář spo lečnosti Přístav Par-
dubice a. s. podpořilo umístění přístavu
Pardubice v původním mís tě, tj. F 1- levo-
břežní varianta. Dalším bodem schůze bylo
rekonstrukce a přístavba holičství a veřej-
ných WC na Masarykově náměstí č.p. 1340.
V rámci této zakázky rada schválila nové
prostorové řešení této budovy (holičství a ve -
řejné WC) – rekonstrukci a přístavbu na zá -
kladě varianty E předložené studie, vypraco-
vané v 09/2024 autorizovaným inženýrem
Ing. Vítězslavem Vomočilem, projekční kan -
celáře Pardubice. Zároveň radní schválili
k této zakázce náležitou smlouvu o dílo na
vypracování projektové dokumentace pro
stavební po volení a provádění stavby. Rada
také schvá lila „Dohodu o přípravě podkla-
dů pro zadání zpracování lesní hospodář-
ské osnovy“ uzavřenou mezi Českou repub -
likou – Ústavem pro hospodářskou úpravu
lesů Brandýs nad Labem, organizační slož-
kou státu Brandýs nad Labem – Stará Bo-
leslav a obcí s rozšířenou působností, tj. měs -
tem Přelouč. 

Rada města
Od posledního vydání Roštu se Rada města Přelouče sešla celkem dvakrát a na-

příklad projednala vyhodnocení svozu komunálního odpadu za měsíc leden – srpen
2024. Radní také projednali a na vědomí vzali možnost zřízení nabíjecí stanice pro
elektrokola v centru města.

V programu XI. zasedání Zastupitelstva
města Přelouče bylo celkem 12 bodů včet-
ně všeobecné rozpravy. Zastupitelé si v úvo -
du vyslechli starostu Martina Šmída, který
přednesl zprávu o činnosti rady města v ob -
dobí mezi X. a XI. zasedáním zastupitel-
stva, dále návrhy a stanoviska výborů ma-
jetkového ze dne 16. 9. 2024, finančního
výboru ze dne 18. 9. 2024 a kontrolního vý-

boru ze dne 9. 9. s tím, že zastupitelstvo kon-
statovalo, že kontrolní výbor není oprávněn
provádět kontrolu k výběru nedoplatků na
místních poplatcích, neboť se jedná o pře-
nesenou působnost. Dále se projednaly ná-
vrhy a stanoviska Osadního výboru Kle-
novka ze dne 7. 4. a 16. 6. 2024. Schválil se
návrh rozpočtového patření č. 5 rozpočtu
města pro rok 2024. Projednaly se majetko -

vé převody, schválila se Smlouva o podmín-
kách provedení stavby „I/2 Přelouč – průtah,
OAK“, uzavíranou mezi městem Přelouč 
a Ředitelstvím silnic a dálnic s. p., opravňu-
jící Ředitelství silnic a dálnic s. p. provést
stavbu na pozemcích ve vlastnictví města
Přelouč. Dále zastupitelé schválili stano-
vy Společenství vlastníků Riegrova – Tůmy
Pře loučského 1537, 1538, 1539, 1540 Přelouč
a také návrh na poskytnutí dotace na rok
2024 z rozpočtu města pro Junák – český
skaut, středisko Přelouč. Zastupitelstvo měs -
ta Pře louče vzalo na vědomí seznam přija-
tých podnětů na Změnu č. 5 územního plá-
nu Přelouč. Před všeobecnou rozpravou pro-
běhlo schvá lení a vydání OZV o stanovení
koeficientu daně z nemovitých věcí. 

Dne 24. 10. 2024 se konalo XII. zasedá-
ní Zastupitelstva města Přelouče. Na úvod
pro běhla zpráva o činnosti rady města me-
zi XI. a XII. zastupitelstvem, dále se projed-
naly návrhy a stanoviska z jednání majetko-
vého výboru ze dne 14. 10. 2024 a finančního
výboru ze dne 16. 10. 2024, návrhy a stano-
viska osadního výboru Mělice ze dne 3. 10.
2024, návrhy a stanoviska Osadního výboru
Klenovka dle zápisu č. 8/2024 ze dne 13. 10.
2024 nebo také majetkové převody.  Dále se
schválilo rozpočtové opatření č. 6 rozpočtu
města Přelouče na rok 2024. Na vědomí za-
stupitelé vzali zprávu vyhodnocení svozu
ko munálního odpadu za měsíce leden –
září 2024. Na vlastní žádost zastupitelstvo
odvolala z funkce jednoho člena OV Klenov -
ka a určilo člena nového. Zastupitelstvo měs -
ta také schválilo a vydalo Obecně závaz nou
vyhlášku o místním poplatku za užívání ve-
řejného prostranství. Na závěr zasedání pro -
běhla také všeobecná rozprava.

Veškerá usnesení z rady a zastupitelstva
města naleznete na stránkách města.

Text: MG

Zastupitelstvo města
Po létě se zastupitelé našeho města sešli hned dvakrát. V pořadí XI. zasedání Za-

stupitelstva města Přelouče se konalo 26. 9. 2024 a ve čtvrtek 24. 10. 2024 pak násle-
dovalo XII. jednání zastupitelů. 



Do Přelouče dorazil 
historický parní vlak

Po hlavní tuzemské trati Praha – Brno – Praha jely v rámci akce
Roz loučení s párou parní vlaky skutečně naposledy. Po cestě houkala
parní lokomotiva s označením Sedma 354.7152 a připojené byly ces-
tovní vozy z dvacátých let minulého století s klasickými dřevěnými
lavicemi. Pro cestující byl k dispozici také bufetový vůz. Do Přelouče
dorazil v sobotu 19. 10. historický vlak z Prahy okolo poledne. V neděli
20. 10. přivítala parní lokomotivu s doprovodnými vozy skutečně po-
četná skupina fanoušků na přeloučském nádraží před 15. hodinou.

Od nového roku bude na trati zavedený nový zabezpečovací systém
ETCS, ale bohužel na tuto technologii nejsou historické vlaky uzpůso -
beny. Skutečně se tedy jednalo o poslední jízdu na rozloučenou a roz -
hodně to byl zážitek na celý život.

Text a fotografie: MG

Žáci třetích tříd Základní školy Přelouč, Smetanova 1509 navštívili
Martina Šmída. Na úvod všichni usedli do zasedací místnosti a zcela
bezprostředně a otevřeně kladli mnoho vtipných otázek většinou spo -
jených s životem v našem městě. Proč tady nemáme různé obchody,

bazén, „mekáč“, ještě víc tobogánů anebo také proč tady není muzeum.
Na všechny otázky se pan starosta snažil poctivě odpovídat. Děti ta-
ké zajímalo, jak náročná je práce starosty města nebo jak dlouho ve
své funkci je a bude. Po otevřené diskusi v zasedací místnosti pak
všichni zavítali na terasu ve 4. patře budovy městského úřadu, odkud
je krásný výhled na město z výšky. Dále si pak děti postupně prohlé -
dly jednotlivá patra a seznámily se s chodem úřadu. Závěr návštěvy
patřil jako vždy návštěvě městské policie, kde se třeťákům věnoval
velitel Leoš Slavík.    

Fotografie a text: MG
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Stavební práce v městském parku
a ulici Sportovní se blíží do finále 

Prostor mezi tokem Švarcavy a sportovišti
už dostal své finální obrysy. Chodníky, kolmá
parkovací místa z vodopropustné dlažby, po -
dloží pro točnu autobusů a pro komunikaci
v ulici Sportovní, to vše už je z 99 % hotové.
Aktuálně se pokládají kabely veřejného osvět -
lení, umísťují se nové lampy a kamery pro vět -
ší bezpečnost a dohled v parku. V závěru bu -
de položen asfaltový koberec a instalováno

svislé dopravní značení. Komunikace bude
obousměrná ve směru od Tesca až po most
u hokejbalu, s tím, že jízdní pruh je z důvodu

šířky 4,25 m doplněn o výhybnu. Vjezd do uli -
ce Labské nebude z ulice Sportovní možný.
Z tohoto důvodu se před mostem u hokej -
balového hřiště umístí točna, která poslouží
k otáčení vozidel. U některých parkovacích
míst s přesahem vozidel na chodník jsou do-
plněny zarážky kol, aby byla zajištěna šířka
chodníku min. 1,50 m. Z důvodu zpomalení do -
pravy je v zájmové oblasti navržena zóna 30
se zpomalovacími polštáři ve vozovce. Jistě jste
si všimli stavebních prací vedle fotbalové tri-
buny. Co bude jejich výsledkem vám odtajní -
me v některém z dalších zpravodajů.

Nové sportovní vyžití 
pro nadšence free stylu

Skatepark budovaný v lokalitě sportovišť
je určen především skateboardistům, částeč -
ně i uživatelům BMX a MTB kol a koloběžek,
podle jejich zdatnosti. Jedná se o ucelenou ce -
lobetonovou plochu o výměře 1.363 m2 s pře -
kážkami umístěnými ve volném prostoru. Stav -
ba má tři hlavní výškové úrovně a je doplněná
skaetovými překážkami a raily. Vstup na plo -

chu bude povolen pouze s ochrannými po-
můckami (přilby, náloketníky, nákoleníky). Do -
končení objektu se předpokládá na přelomu
listopadu a prosince 2024. Před finálním do-
končením proběhne technologická pauza, při
které platí absolutní zákaz vstupu na spor-
tovní plochu.

Teorie říká, že: „Skatepark je objekt určený
pro sportovní činnost ve volném čase, který při-
náší člověku fyziologické zotavení, psychické
uvolnění a vnitřní uspokojení, obohacuje jeho in-
telekt a přispívá k růstu osobnosti. Rovněž mož-
ností sportovního vyžití ve volném čase před-
chází kriminalitě mládeže.“

Věříme, že tato teorie přejde i do praxe
a možná se u nás v Přelouči objeví noví pro-
fesionální vyznavači tohoto sportu, neboť ob -
jekt splňuje soutěžní parametry. 

L. Kubínová, Š. Bartoš
odbor správy majetku
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Proměny parku pod Občanskou záložnou
Plocha v parku pod Občanskou záložnou se pomalu ale jistě mění ve zcela novou

odpočinkovou a sportovní zónu, která našemu městu dlouhodobě chyběla. Finišuje se
s chodníky, parkovacími místy, instalují světla a kamery. Nejen pro skateboardisty se
chystá nový skate park.

Z Přelouče do Klenovky se nyní cyklisté a chodci dostanou po no -
vé nedělené stezce se smíšeným provozem, která umožňuje obousměr -
ný provoz. Na trase jsou již k dispozici také lavičky a uprostřed stezky
je instalovaný odpočinkový mobiliář a informační tabule. Zakázka by -
la zhotovena v hodnotě 14 milionů, přičemž necelých 11 milionů činila

dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Druhým dokonče-
ným projektem jsou kompletně nové chodníky v Havlíčkově ulici za
celkovou cenu necelých 9 milionů Kč zcela v režii města. Součástí za-
kázky byla instalace LED veřejného osvětlení a metropolitní sítě. 

Odbor správy majetku – M. Beránek a M. Gryčová

Na lávce přes Labe na Slavíkovy ostrovy v minulém roce proběhla
výměna pilířů. Výměna prken, oplocení a nátěr konstrukce bylo v plá -
nu až v roce 2025. Vzhledem k přibývajícímu nevyhovujícímu stavu pr -
ken se město nakonec rozhodlo opravy provést již letos. V plánu bylo
zakázku soutěžit a zadat externí firmě. Nakonec veškeré práce a opra -
vy provedly Technické služby města Přelouče pod vedením ředitele
Zdeň ka Mrkvičky, což pro město byla i finanční úspora. 

Fotografie: Z. Mrkvička
Text: M. Gryčová

Technické služby města Přelouče dokončují
opravy lávky přes Labe na Slavíkovy ostrovy

Dokončené projekty
Od jara se pracovalo na cyklostezce Přelouč – Klenovka, kte -

rou již využívají jak cyklisté, tak chodci. Finální podobu již mají
také chodníky v Havlíčkově ulici. 

O víkendu 19.–20. října 2024 si na své přišli všichni milovníci
staré techniky. Železničním koridorem mezi Prahou, Českou
Třebovou a Brnem naposledy jezdily parní vlaky. Od ledna příš-
tího roku už to kvůli spuštění nového zabezpečovacího systému
ETCS nebude možné. Tyto mimořádné jízdy si nenechalo ujít ti -
síce fanoušků.

Třeťáci na návštěvě u starosty Přelouče
V rámci výuky navštívili starostu našeho města Martina Šmí-

da třetí třídy Základní školy Přelouč Smetanova 1509. Otázek na
pana starostu bylo skutečně mnoho a různého charakteru, od
sportu až po muzeum.  



711/2024

Odbor životního prostředí

Naše město se poslední dobou potýká
se dvěma řekněme „problémy“ v ob las ti
zbavování se odpadu občany.

Jedním z nich je odkládání odpadu
mi  mo místo k tomu určené. Typicky se
jedná o situaci, kdy občan odloží odpad
vedle ná doby nebo kontejneru. Důvody,
proč se tomu tak děje, můžou být různé.
Například může mít občan pocit, že od-
kládanou věc ještě někdo využije nebo že
se odkládaná věc nevejde do odpadní ná -
doby, protože je nádoba plná nebo věc je
příliš velká, ane bo jednoduše občan ne-
ví, kam přesně od pad odložit, a tak dále
a dále.

Druhým problémem je chybné třídě-
ní a netřídění odpadu. Vytříditelné složky
od  padu, jako plast, papír, sklo, bioodpad
atd., občané vhazují do špatně zvolené
nádoby nebo tyto vytříditelné složky kon -
čí ne vhodně ve směsném odpadu. 

Oba tyto problémy spojuje následují -
cí fakt, a tím je, že se jedná o přestupky,
za které je možné uložit peněžitý trest
nema lé výše. 

Chtěli bychom touto cestou požádat
ob  čany, aby nebyli lhostejní ke snaze ji-
ných a snažili se v maximální možné míře
třídit svůj odpad, vhazovat ho do nádob
k tomu určených a neukládat ho mimo ty -

 to nádoby a místa k tomu určená jako je
sběrný dvůr města.

Chybné třídění zvyšuje celkové nákla -
dy na likvidaci odpadu o nemalou peněž -
 ní částku.

Více informací o třídění najdete na we -
 bových stránkách města.

Níže ve fotogalerii přikládáme něko-
lik obrázků k těmto tématům a upo zor -
ňuje me, že za některé již byla peněžní po -
kuta udělena.

!! Děkujeme všem, kterým není jed no,
jak naše město vypadá, 
JSME V TOM SPOLU !!
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Jak v Přelouči (NE)třídíme
aneb odpadové okénko

Fotogalerie uvedených „problémů“ v našem městě: (NE)TŘÍDĚNÍ A CHYBNÉ TŘÍDĚNÍ
Pozor – za špatné třídění hrozí pokuta až do výše 50 000 Kč!

Nádoby na jedlé oleje: 
nádoba je určena POUZE na použitý kuchyňský olej, který je v dobře UZAVŘENÉ PLASTOVÉ NÁDOBĚ

Nádoby směsného komunálního odpadu u rodinných domů: 
chybné třídění v nádobách na směsný komunální odpad, 

které obsahují velký podíl vytříditelných složek – plast, nápojový plech, papír, sklo a BIOODPAD

ODLOŽENÍ ODPADU MIMO MÍSTO K TOMU URČENÉ 

Nádoby na plast:
zabalený textil 

patří do určeného 
bílého kontejneru 

případně na sběrný dvůr

velkoobjemový odpad patří na sběrný dvůr zabalený textil patří 
do bílého kontejneru

případně na sběrný dvůr

zbytek stavebního materiálu
patří na sběrný dvůr 

zbytek stavebního materiálu patří na sběrný dvůr jiný než kuchyňský olej,
patří na sběrný dvůr

vytříděné nápojové plechovky
a PET lahve 

patří do žlutého kontejneru

Nádoba na papír: 
plast patří do žluté nádoby, 
nápojové plechovky do šedé 
nebo nově do žluté v rámci 

multikomoditního sběru

sešlapané papírové krabice
patří do modré nádoby

použitá matrace a další
velkoobjemový odpad 
patří na SBĚRNÝ DVŮR

Nádoby 
na směsný komunální odpad: 



Klenovští příznivci cyklistiky uspořádali 21. září 2024 již 26. cyklis -
tickou akci, sedmý ročník tradiční cyklistické jízdy krajem Pernštý -
nů „Svatováclavská jízda“, při které si mimo jiné projeli přes Pře-
louč, Břehy, kolem rybníku Černý Nadýmač do Vlčí Habřiny a dále
kolem rybníku Trhoňka k Bukovce a odtud mezi rybníky Udržal,
Roz hrna a Skříň přes Neratov a Novinsko do restaurace U Čoch-
tana na oběd. Po obědě pokračovala cesta přes Bohdaneč, Čer -
nou u B., Dědek, Živanice, Mělice a Valy zpět do Klenovky, celkem
37,5 km. Vydařené akce se tentokrát zúčastnilo 35 aktivních cyklis -
tek a cyklistů.

Klenovští příznivci cyklistiky uspořádali 12. října 2024 za zrána
chladného a později slunečného počasí svoji poslední akci v roce
2024, jíž byla 27. cyklojízda, šestý ročník tradiční „Seniorské jízdy“.
Při příležitosti mezinárodního dne seniorů a mezinárodního dne
cyklistiky jsme se projeli přes Přelouč, Semín, Kladruby, Řečany nad
Labem, Trnávku, Zdechovice, Spytovice s obědem v restauraci Pal -
ma v Přelouči a odtud zpět do Klenovky, celkem 35,2 km. Tentokrát
se akce zúčastnilo 31 aktivních cyklistek a cyklistů.

V neděli 20. 10. 2024 jsme odehráli páté kolo 4. ročníku Klenov -
ského poháru v pétanque. V něm zvítězilo a putovní cenu pro vítě -
ze kola získalo družstvo Klenovka Západ ve složení Miloslav Bažant,
Vratislav Beskyba a Stanislav Tyler. Putovního Oskara za nejlepší

hod kola získala Jana Kup z týmu Klenovka Jih 2. Nejvyrovnaněj-
ším v průběhu celého roku se ukázal být tým Klenovka Jih 2 ve slo -
žení Martina Gontzoulia, Lucia Hrubá a Jana Kup, který stal celko -
vým vítězem čtvrtého ročníku Klenovského poháru a až do
zahájení soutěže v roce 2025 držitelem putovního poháru. Gratu-
lujeme vítěznému týmu a děkujeme za aktivní účast všem, kteří
se v roce 2024 na zdárném průběhu soutěže podíleli. 

J. Pavlas

V 9 hodin ráno byly oslavy zahájeny okrskovou soutěží v požár -
ním útoku družstev, které se zúčastnilo celkem 7 družstev ve třech
ka tegoriích. Nejlepšího času (29,04 sec) dosáhlo družstvo z obce
Dědek, součástí programu byla i ukázka útoku přípravky ze Břehů
a předvedení historické stříkačky Stratílek SDH Lohenice. Po sou-
těži následoval odpolední program pro děti – zábavná a sportovní
stanoviště s odměnami. Během oslav předvedly svoje dovednosti
i jednotky IZS: vyproštění posádky z havarovaného auta, ukázka
vy bavení a práce zdravotnické jednotky v sanitním voze, ukázka
psovodů (zadržení figurantů). Zábava pokračovala až do nočních
hodin, kdy byl v areálu Břízky v Lohenicích koncert místní kapely
Povodeň. Akce byla financována místními spolky, SDH Lohenice,
sponzory a podnikateli z Přelouče a okolí a také dotací města Pře-
louč, za což všem moc děkujeme. Milan Erben, starosta sboru
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Odbor životního prostředí

Bližší informace naleznete na webových
stránkách www.linkaduveryuo.cz. V roce
2024 jsme také vytvořili videospot o naší
činnosti, který je ke shlédnutí na youtu -
bové adrese https://www.youtube.com/
/watch?v=4HYuElbxyKU. Zajímavé odkazy
k řešení různých životních situacích mohou
případní zájemci zjistit také na facebooko-
vých stránkách „Linka důvěry Ústí nad Orlicí“.

V roce 2024 poptávka po naší službě vý-
razně stoupla. Do srpna 2024 jsme přijali stej -
ný počet hovorů, jako v uplynulém kalendář-
ním roce. 

Dbáme na odbornost našich služeb posky -
tovanou našimi pracovníky. Snažíme se, aby
naši zaměstnanci byli na Lince důvěry spoko -

jení, věnujeme se jejich duševní hygieně a pra -
videlnému vzdělávání.

Veškerá naše činnost může být realizová-
na i díky Vaší finanční podpoře a další spolu -
práci s Vámi, jako je například pomoc s pro-
pagací a šíření informací o naší službě. Velké
poděkování tedy patří nejen Vám, ale také

všem našim zaměst-
nancům, kteří tuto kri-
zovou službu poskytují.

Věřím, že naše prá -
ce má velký smysl.

Mgr. Sylva Heulerová
Vedoucí Linky důvěry Ústí nad Orlicí

Linka důvěry Ústí nad Orlicí informuje a děkuje
Na naší lince důvěry pomáháme širo-

ké populaci obyvatel od dětí až po senio -
ry. Naším klientem se může stát každý
člověk, který se dostane do náročné ži -
votní situace nebo řeší každodenní sta-
rosti a problémy, se kterými si neví rady.
Přestože jsme krizovou telefonní linkou
Pardubického kraje, jsme dostupní pro
klienty z celé České republiky. Naše služ-
ba je dostupná nonstop na telefonním čís -
le 465 524 252, v době od 9–21 hod. jsme
na Skypu LD Ústí nad Orlicí nebo mají
klienti k dispozici e-mailové poradenství. 

Mobilní svoz NO a VO, zpětný odběr elektrozařízení
proběhne v sobotu 7. 12. 2024 pouze v místních částech.
Mobilní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu, zpětný odběr elektrozařízení

Město Přelouč ve spolupráci s firmou SOP a.s. připravuje pro místní části města Přelouče svoz komunálního vel -
koobjemového a nebezpečného odpadu a svoz elektrozařízení pocházejícího z domácností v rámci zpětného odběru.

Velkoobjemový odpad: matrace, linoleum, hadry, koberce, kočárky, nábytek obsahující čalounění nebo zabudované
matrace, lyže, umyvadla, WC mísy, zrcadla apod.

Nebezpečný odpad: barvy, laky, autobaterie, monočlánky, léky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly
od barev, mastné hadry apod.

Elektrozařízení z domácností v rámci zpětného odběru: elektrospotřebiče, které jsou v kompletním stavu jako
lednice, televizory, pračky, elektrické sporáky, vysavače, žehličky, počítače, monitory, zářivky, osvětlení apod.

Dřevo: dřevěné skříně, dřevěný nábytek, dřevěné rámy oken (bez skel), dřevotřískový nábytek apod.

Nebude přijímáno: STAVEBNÍ SUŤ, BIOODPAD, SUDY S ASFALTEM, ETERNIT, ODPAD 
S AZBES TEM A STAVEBNÍ A IZOLAČNÍ POLYSTYREN (expandovaný a extrudovaný polystyren). 

UPOZORŇUJEME, ŽE JE TŘEBA VYČKAT PŘÍJEZDU SVOZOVÉHO AUTA.

Tento mobilní svoz bude probíhat podle následujícího harmonogramu:

Termín svozu: sobota 7. prosince 2024
STANOVIŠTĚ                                      HODINY          STANOVIŠTĚ                      HODINY

LOHENICE – parkoviště u restaurace     8:00 – 8:20       TUPESY – točna u zastávky     10:25 – 10:35
MĚLICE – u mostu (směr Valy)              8:25 – 8:40       ŠKUDLY – u požární nádrže      11:45 – 12:00
KLENOVKA – na parkovišti u školy         9:00 – 9:20       LHOTA – na návsi                     12:05 – 12:20
ŠTĚPÁNOV – u kontejnerů                      9:30 – 9:45

Svoz větví
Oznamujeme občanům, 

že Technické služby města Přelouče
provedou svoz větví ořezaných ze stromů a keřů. 

Svoz se uskuteční pro: 

§ město Přelouč
v termínu

18. 11. – 22. 11. 2024
Větve je nutné na tento termín připravit před dům, 

a to nejdříve víkend před svozem.

§ místní části města Přelouče
(Klenovka, Štěpánov, Lhota, Škudly, Mělice,
Lohenice a Tupesy) 

v termínu

25. 11. – 29. 11. 2024
Větve je nutné na tento termín připravit před dům,

a to nejdříve víkend před svozem.

Samotný svoz větví bude probíhat od pondělí do pát-
ku v zá vi s losti na jejich množství; větve však musí
být před domem již v pondělí, neboť ne ní možné vra-
cet se vícekrát na jedno místo. V případě větví umís-
těných později bude technickými službami účtován
poplatek za odvoz nebo si majitel větví bude muset
odvoz zajistit sám. Děkujeme za pochopení. 

Podzimní akce na Klenovce
Třetí sobotu v září jsme uspořádali tradiční cyklistickou jízdu

krajem Pernštýnů „Svatováclavskou jízdu“. V rámci mezinárod-
ního dne seniorů a dne cyklistiky jsme zorganizovali 27. cyklojízdu,
šestý ročník „Seniorské jízdy“. Družstvo Klenovka Západ vyhrálo pu -
tovní cenu a páté kolo 4. ročníku Klenovského poháru v pétanque.

130 let hasičského sboru v Lohenicích
Dne 7. září 2024 v Lohenicích proběhly oslavy 130. výročí za   -

ložení hasičského sboru (oficiální žádost na MS župu podána
dne 18. 3. 1894).
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NOC LITERATURY 2024
Tato celoevropská akce má velkou publici -

tu v rozhlase, tisku i televizi a tak ji asi není
třeba příliš představovat. Pořádají ji každo-
ročně Evropská kulturní centra ve spolupráci
s knihovnami. My už několik roků také přichá -
zíme se svojí troškou do mlýna. Podstatou je
najít tři zajímavá místa, pozvat tam poslucha -
če a přečíst jim postupně tři ukázky ze sou-
časné evropské literatury. Doufáme, že ales-
poň někteří z těch, kdo s námi navštívili ve
středu 18. 9. prostory Jakub klubu, katolické
fary a nového výstavního sálu KICMP, objevili
zajímavé autory a knihy.

ZAHRADNÍ BURZA KNIH
Podle množících se dotazů před začátkem

této akce jsme usoudili, že knižní burza se už
stala nedílnou součástí dabingových oslav.
V sobotu 21. 9. jsme tedy opět umožnili milov -
níkům knih nakoupit nějaké nové čtení a pří-
padně prodat už přečtené knihy. Ceny na té -
to burze jsou vysloveně symbolické, za pár
korun si tu mohli nakupující udělat radost a zá -
sobit se čtením na zimu. Co na tom, že se tě-
šili, jak po prodeji svých knih budou mít doma
víc místa a pak si nakoupili ještě víc, než sa-
mi přinesli. Hlavně, že měli z úlovků radost.
A nás potěšil zájem návštěvníků, kterých je
rok od roku víc.

TÝDEN KNIHOVEN 7. 9. – 13. 9.
Další větší událost vypukla hned začát-

kem října. Týden knihoven je akce celostátní,
všech ny knihovny se snaží nabídnout malým
i velkým uživatelům něco zajímavého, nebo
zábav ného. My jsme začali hned v pondělí rá -
no Podzimním swapem. Což je vlastně vymě -
ňování oblečení, bot a další parády. Kdo rád
čas od času vyřazuje ze šatníku okoukané
kousky a naopak si doplňuje do skříně něco,
co mu sluší a moc to nestojí, ten už si na na-
še pravidelné swapy cestu našel. Doufáme, že
i tento podzimní přinesl mnohým z vás radost
a hezké oblečení.

Ještě hned v pondělí dopoledne jsme v pro -
gramu Týdne knihoven pokračovali pozváním
paní spisovatelky Ivy Hoňkové do Základní
školy Smetanova mezi děti ze třetích tříd. Po -

vídání o strašidlech, pověstech a příbězích by -
lo velmi zábavné.

V úterý jsme podobný zážitek nabídli i do -
spělým čtenářům, protože naše pozvání na Li -
terární podvečer přijala paní Marcella Mar-
boe – Hrabincová. Příjemně se nám sedělo
a hovořilo a moc paní Marboe děkujeme, že
mezi naše čtenáře přišla.

V oddělení pro děti v úterý i ve čtvrtek vy -
pukla Detektivní pátračka a závěr týdne pa -
třil především menším dětem ze školky a Bo-
okstartu, které vnášejí do prostoru knihovny

úžasnou energii a nadšení z objevování svě-
ta knih.

Pro školáky jsme v Týdnu knihoven spustili
netrpělivě očekávanou každoroční akci Ta -
jem ství proutěného košíku. Je mnohem za-
jímavější vypůjčit si pečlivě zabalenou knihu,
o které kromě kratičkého popisku a trochu
na značeného žánru nevíte vlastně vůbec nic,
než takovou, kterou můžete rovnou prolisto-
vat? Určitě ano. Alespoň podle reakcí našich
malých čtenářů.

Konec konců tohle baví i velké čtenáře. Let -
ní Rande naslepo sice už skončilo, ale právě
začátkem podzimu jsme losovali výherce, kte -
ří po přečtení knih odevzdali anketní lístky
s informací, zda při Rande naslepo potkali
novou literární lásku, nebo to prostě nevyšlo.
Kdo hlasoval, měl by se přijít podívat, jestli
náhodou nevyhrál nějakou krásnou knihu.

DÝŇODLABÁNÍ
Na úplný závěr Týdne knihoven se konalo

nedělní Dýňodlabání. Opět už po několikáté
a vždy překvapivě hojná návštěva malých
i vel kých. Dokonce i sluníčko vysvitlo a díva-
lo se, jak za Záložnou všichni soutěžíme, dla-
beme dýně, plníme zábavné úkoly, vyrábíme

v dílničkách podzimní výzdobu a pijeme do -
brou kávu k výbornému pečivu u stánku po-
jízdného Café Lili. Prostě pohoda.

L.H.
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událostí přenesl do utajovaného
svě ta Kardoneonu, kam dosud po -
zemská noha nevkročila. Čas tady
plyne rychleji a vypadá to tu jako
v budoucnosti. Díky dvojčatům
Glo novi a Snelovi zde zažije tři
dny plné úžasných dobrodružství.
ISBN 978-80-253-6666-0.

VÁLKOVÁ, Veronika, 1970–
Indie: Královna z Džhánsí. První
vy dání. Praha: Bambook, 2024.
231 stran: ilustrace. (Kouzelný atlas
putování časem). Tentokrát se Bá-
ra pomocí starého atlasu přenese
do Indie v polovině 19. století. Kdo
usiluje o zkázu královny z Džhánsí?
Jaké překvapení čeká v britském
vojenském táboře – a jaké nebez-
pečí číhá v chrámu bohyně Kálí?
Bára si ani ve snu nepředstavova-
la, že výprava do Indie v polovině
19. století bude takhle divoká.
ISBN 978-80-271-3398-7 (brož.).

NOVÉ AUDIOKNIHY
LISTOPAD 2024

HÁJÍČEK, Jiří, 1967–             ZK 182
Selský baroko. [Praha]: OneHot-
Book, ℗2021. 1 audiodisk (5 hod.,
56 min.). Podle stejnojmenné kni-
hy vydané nakladatelstvím Host
(2009).

JIROTKA, Zdeněk, 1911–2003  ZK 190
Saturnin. Praha: Supraphon, ℗1994.
2 CD audio. Výběr, sestava a režie
Jiří Šrámek. Čte Svatopluk Beneš.
Nahráno v září 1990 v pražském
stu diu Lucerna.

TUČKOVÁ, Kateřina, 1980–   ZK 186
Vyhnání Gerty Schnirch. [Praha]:
OneHotBook, ℗2013. 2 zvukové des -
ky (15 hod., 45 min.): digital, MP3.
Nahrávka vznikla podle knihy Ka-
teřiny Tučkové – Vyhnání Gerty
Schnirch, vydané nakladatelstvím

Host (2009). Režie Jitka Škápíko-
vá. Čte Vilma Cibulková. Nahráno
ve studiích ADK-Prague, 2013. 

VONDRUŠKA, Vlastimil, 1955– ZK 140
Jablko nepadlo daleko od stromu.
[Praha]: Tympanum, s.r.o., ℗2023.
1 audiodisk (3 hod., 10 min.). (Hříšní
lidé Království českého). Nezkráce -
ná verze na 1 mp3 CD. Podle stej-
nojmenné knihy vydané naklada-
telstvím MOBA v roce 2022. Režie
Jan Koukal. Čte Martin Zahálka.

OLSON, Tod, 1962–               ZK 191
Apollo 13: boj o přežití. [Brno]:
CPress, ©2019. 1 audiodisk (3 hod.,
39 min., 22 sek.). Režie Ondřej Jirá -
sek. Čte Ondřej Novák. 

CHRISTIE, Agatha, 1890–1976 ZK 185
Vražda v Mezopotámii. [Praha]:
OneHotBook, ℗2023. 1 audiodisk
(8 hod., 10 min.). (Společnost Aga-
thy Christie).

INFORMACE 
PRO ČTENÁŘE 

O DRAHÝCH PUBLIKACÍCH
Městská knihovna nakupuje do

svého fondu také drahé publikace
převážně z oblasti umění. Jsou
umís těné v čítárně časopisů a da -
jí se ne jen prohlížet a studovat
v knihovně, ale také půjčit domů.
Čtenář mu sí jen podepsat potvr -
zení o převzetí a při vrácení bude
kniha zkontrolována, zda není po-
škozena.

K nejnovějším přírůstkům pa-
tří Ivan Exner – obrazy z let 1983–
2014 / texty Michael Zachař, An -
drea L. Ballardini, Jindřich Bořecký,
František Koníček. V Praze: S.V.U.
Mánes, 2015. 549 stran: ilustrace
(převážně barevné), portréty. Čás-
tečně souběžný italský text. ISBN
978-80-905875-2-6 (vázáno).

Jitka Křídlová 

Městská knihovna Přelouč
S příchodem podzimu se v knihovně rozhodně neukládáme k zimnímu spánku. Školy

a školky začínají v novém školním roce přicházet na literární a jiné dílny, pokračují další
ročníky oblíbených akcí, jako jsou Lovci pokladů nebo Čtenářské bingo, uzavíráme letní
soutěže, zahajujeme další semestr Univerzity třetího věku. Ale rádi bychom se s vámi po-
dělili o zážitky z několika větších podzimních událostí.

NOVÉ KNIHY
V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

LISTOPAD 2024

KRÁSNÁ LITERATURA
MARBOE, Marcella, 1946–
Jsi někdo jiný: moje malé Theatrum
mundi. 1. vydání. [Líšný]: Vzdělá -
ním a sportem k sebevědomí, 2023.
373 str. ISBN 978-80-909050-2-3
(vázáno).

HUGHES, Dorothy B. (Dorothy Belle),
1904–1993
V osamění. V českém jazyce vy -
dá ní první. Praha: Maraton, 2024.
264 stran. Psychologická noir pró-

za s kriminální zápletkou odehrá-
vající se v poválečném Los Angeles
líčí život na vysoké noze, utajované
vášně i násilnické sklony hlavního
hrdiny. Psychologická noir próza
s kriminálním motivem líčí pováleč -
né Los Angeles a život vyšší střed-
ní třídy. Ústřední postavou je bý -
valý válečný pilot z druhé světové
války Dix Steele, žijící z peněz své-
ho strýce. Zprvu se zdá, že pouze
přehnaně pečuje o svůj zevnějšek
a klade velký důraz na vlastní dů-
ležitost. Avšak po setkání s býva-
lým válečným kamarádem Brubem
a jeho manželkou Sylvií a po sezná -
mení s herečkou Laurel se ukazu -
je, že jen těžko ovládá agresivitu

a ne vraživost vůči vlastnímu osudu.
ISBN 978-80-88411-30-7.

ŽIVOTOPISY
VÁCHA, Marek Orko, 1966–
Když za nás Bůh netahá kaštany
z ohně. 1. vydání. V Praze: Mladá
fronta, 2024. 309 stran. 
ISBN 978-80-204-6302-9 (brož.).

JUŘÍK, Pavel, 1965–
Valdštejnové: závisti navzdory.
Vy dání první. Praha: Euromedia
Group, 2024. 199 stran: ilustrace
(převážně barevné), mapy, portré-
ty, faksimile, erby, genealogické
tabulky. Obsahuje bibliografii. 
ISBN 978-80-242-9685-2 (vázáno).

ŠTURMA, Jaroslav, 1944–
Nejlepší dramatik je život sám: ze
života dětského psychologa. V Pra -
ze: Karmelitánské nakladatelství,
2021. 238 stran, 12 nečíslovaných
stran obrazových příloh: portréty
(převážně barevné). (Rozhovory).
ISBN 978-80-7566-160-9 (vázáno).

LITERATURA PRO DĚTI A MLÁDEŽ
DUDA, Vladimír, 1951–
Oliver a tajemný Kardoneon. 1. vy -
dání. V Praze: Fragment, 2024.
170 stran: ilustrace. Dobrodružný
příběh tří kluků v tajemném světě
Kardoneonu. Dvanáctiletý Oliver
vedl úplně obyčejný život, ale jen
do okamžiku, než ho vír podivných
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Koncem září pořádala Pampeliška zájezd
do Ostré nedaleko Lysé nad Labem. Firma
Bo tanikus tady hospodaří na poměrně vel-
ké ploše. Pěstují se tady byliny, ovoce, zeleni -
na, probíhají tady tvořivé dílny a připadáte
si tady jako v ráji. Několik našich členů, kteří
se této akce před několika lety nezúčastnili,
využili této možnosti. Škoda, že ten den prše -
lo, ale i tak si všichni vrátili spokojeni. 

Říjen je pro nás poslední měsíc, kdy využí -
váme příhodného počasí k posledním výle-
tům. 8. 10. jsme vyjeli vlakem do Brandýsa
nad Orlicí. Překvapilo nás nově vybudované
nádraží. Odtud jsme zamířili k budově Měst -
ského úřadu, v níž se nachází pamětní síň vě -
novaná J. A. Komenskému. Ve dvou místnos -

tech jsou shromážděny materiály spojené se
životem a dílem naší osobnosti. V Brandýse
pobýval totiž J. A. Komenský díky ochraně
Karla Staršího ze Žerotína. Bydlel v domku,

který se nacházel nedaleko odtud. Dnes na
tomto místě stojí jeho památník, vedle něhož
je část zdiva z budovy, kde vznikal Labyrint
světa a ráj srdce. Potom jsme se vydali pěš -
ky cestou podél Orlice do Chocně, někteří vy -
užili vlakového spojení. Škoda, že penzion Mít -
kov cestou má v téhle době už zavřeno. 

O týden později jsme si objednali prohlíd -
ku Bílkovy vily na Hradčanech na skok od
Chotkových sadů. Tento sochař nebyl tolik
známý, ale jeho vila se pyšní tím, že vše, co
tady uvidíte je práce jeho rukou. Byl nadán
nejen opracováním kamene, ale i dřeva, ko-
vu a hlíny. Mnohé návrhy svědčí o jeho kres-
lířskému nadání. Překvapilo nás, že mu chy-
bělo vnímání barev. 

Po skončení prohlídky za nádherného
podzimního sluníčka volily skupinky účastní -
ků různé procházky Prahou. My jsme se ko-
chali vyhlídkami na naše hlavní město od le -
tenských sadů.

V listopadu jsme naplánovali procházku
Pardubicemi na tema Mýty a legendy. Pro
dal ší 2–3 měsíce využijeme prostory někde
pod střechou s různým programem. 

Kubátovi

PŘELOUČÁCI 
Jubilanti září
Zdeněk Kopecký                          94 let
Viera Thomasová                         94 let
Václav Riegr                                 92 let
Marie Dostálková                         88 let
Jarmila Tesařová                          86 let
Josef Tuček                                   86 let
Zdeňka Černá                               85 let
Josef Slavík                                   80 let
Jan Matouš                                   75 let
František Šetina                           75 let
Eva Kostelecká                             75 let
Hana Jandová                              75 let

Jubilanti říjen
Bohumila Doležálková                 98 let
Libuše Hanušová                          92 let
Helena Faktorová                         92 let
Jiřina Hykšová                              91 let

Věra Popovičová                          91 let
Metodějka Rumlová                     91 let
Anna Mašková                              90 let
Vlasta Görcsöšová                       88 let
Alena Kasalová                            88 let
Věra Matičková                            88 let
Stanislav Vlček                             87 let
Jitka Součková                             86 let
Václav Richtár                              85 let
Vojtěch Arnož                               85 let
Hana Pamánková                        80 let
Štefan Havran                              80 let
Stanislav Krtil                                80 let
Miloš Zelenka                               80 let
Zdeňka Kasalová                          75 let
Oldřich Vačkář                             75 let
Rudolf Skála                                 75 let

Diamantová svatba
Jiřina a František Šafránkovi      24. 10.

Vzpomínka
Dne 20. listopadu 2024 to bude 15 let, 

co nás opustil manžel, tatínek a dědeček 
pan Jaroslav POSPÍŠIL z Přelouče. 

S láskou vzpomínají manželka Božena, 
synové David, Jára, Petr, Ondra a dcera Káťa 

a také vnoučata.

Výročí
Dne 15. října 2024 

se dožila 
paní Anna MAŠKOVÁ 
úctyhodných 90 let.

Mamince k významnému životnímu jubileu 
velice gratulujeme 

a přejeme hlavně pevné zdraví a lásky. 
Dcery Vlaďka, Jana a Hana. 

Výročí
Dne 14. října 2024 

paní Věra MATIČKOVÁ z obce Tupesy
oslavila v kruhu své starostlivé rodiny 

88. narozeniny. 

Přejeme všechno nejlepší, hodně štěstí,
pevné zdraví, lásky a rodinné pohody,

které jsme byli svědkem
SPOZ

SETKÁNÍ „DŘÍVE NAROZENÝCH“ OBČANŮSETKÁNÍ „DŘÍVE NAROZENÝCH“ OBČANŮ
s tematikou SOKOLSKÉ SLETY 19. 11. od 15 hodin,s tematikou SOKOLSKÉ SLETY 19. 11. od 15 hodin,

Přednáškový sál v prostorách Infocentra, Masarykovo náměstí čp. 26Přednáškový sál v prostorách Infocentra, Masarykovo náměstí čp. 26
Sbor pro občanské záležitosti (dále jen SPOZ) a zástupce občanů města Přelouč Vás chce pozvat na další setkání, tentokrát
s tématikou SOKOLSKÉ SLETY v přednáškové místnosti KICMP pod podloubím na
Masarykově náměstí čp. 26 v Přelouči. Fotografie si pro nás připravil a přednášet bude

v úterý 19. listopadu 2024 od 15.00 hodin
pan Ing. Vladimír Kotland paní Jana

Bahníková, starostka TJ SOKOL Přelouč. V malém testíku si také zasoutěžíme o malé dárky.
Přijďte posedět… SPOZ města Přelouč

Jsou vaše léky v souladu?
To je otázka, kterou by si měl položit kaž-

dý člověk, který užívá více léků. Ne zřídka se
totiž stává, že nevhodná kombinace léků mů -
že přinést řadu zdravotních komplikací. Má-
me proto radost, že se naší Pampelišce po-
dařilo navázat spolupráci s Lékárna.cz, která
nabízí ODBORNÝ LÉKOVÝ AUDIT. Tato služ -
ba je za normálních okolností placená a stojí
490 Kč. My jsme získali možnost zrealizovat
25 lékových auditů pro seniory na Přeloučsku
ZDARMA. 

Je Vám nad 65 let, užíváte více léků a chtěli
byste mít jistotu, že jsou v souladu?

Ozvěte se nám na email pampeliskasenio -
rum@gmail.com nebo na tel. 739 408 024.
Společně s Vámi vyplníme online formulář,
na základě kterého Vám lékárnice Mgr. Pa -
vla Horáková vypracuje hodnotící zprávu,
kde se dozvíte:
v  zda Vaše léky nejsou v kontraindikaci (tzn.

po užití na sebe negativně nepůsobí) 
v  zda nejsou léky užívány duplicitně (tzn. uží -

vání různých léků na stejný zdravotní pro -
blém)
Zprávu dále doplní o odborná doporuče -

ní. Máte-li o tuto službu zájem, neváhejte se
na nás obrátit.

Kafíčko od Pampelišky 
najdete nyní na faře

Než se naše Kafíčko přemístí do nových
prostor pod podloubím v Přelouči, které jsou
nyní v rekonstrukci, najdete nás na faře Řím -
skokatolické církve (Masarykovo nám. 48,
Přelouč). 

Tyto prostory jsou bezbariérové, což umož -
ňuje lepší přístupnost i pro seniory s chodít-
ky či na vozíku. Velmi si vážíme otevřenosti
a ochoty pana faráře Zdeňka Skalického, dí -
ky které se zde můžeme každou středu v ča -
se 9–12 hodin potkávat.

Kafíčko je určené seniorům, kteří se cítí
osamoceni, rádi by se potkali se svými vrstev -

níky a nad šálkem lahodného nápoje si po-
povídali a dozvěděli se/naučili se něco no-
vého. Daniela s Jitkou, které Kafíčko vedou,
dovedou navodit vlídnou atmosféru, kde se
přítomní cítí dobře.

PROGRAM NA LISTOPAD:
6. listopadu – povídavé Kafíčko

13. listopadu – tvořivé Kafíčko (jednoduché
tvoření pro Pampelišku, ze kterého si účast -
níci vždy odnesou i něco pěkného pro sebe)
20. listopadu – čtenářské Kafíčko (ve spolu -
práci s Městskou knihovnou Přelouč)
27. listopadu – cestovatelské Kafíčko (promí -
tání z cest doplněné o povídání)

Kapacita místa je 8 osob, proto doporu -
ču jeme předběžnou rezervaci na tel. čísle
739 408 024.

D. Stráníková

Novinky v Pampelišce
Pampeliška vám pomůže zjistit, zda užíváte v případě více léků správnou kombinaci.

Na Kafíčko vás nyní zveme na faru Římskokatolické církve (Masarykovo nám. 48, Přelouč).

Někteří z nás se připojili k zájezdu do
Ostré, který organizovala nezisková orga -
nizace Pampeliška. S Klasem jsme zamí -
řili nejprve do Brandýsa nad Orlicí, pro -
šli se podél Orlice z Brandýsa do Chocně,
následovala návštěva Prahy a prohlídka
Bílovy vily. V listopadu plánujeme Pardu -
bice na téma Mýty a legeny.

Klub aktivní senior – zprávy z Klasu
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Akce pro děti, mládež i dospělé

Na jubilejní 30. ročník přijelo do Přelouče mnoho dabingových
umělců, herců, režisérů, zvukařů, překladatelů. Moderátora slav-
nostního večera se opět zcela bravurně zhostil prezident Herec-
ké asociace Ondřej Kepka. Celý slavnostní večer skvělou hud-
bou na klavír prokládal jazzový a swingový klavírista Jakub Šafr.

Mezi dabingové umělce, kteří získali Cenu Františka Filipovské -
ho za dlouhodobé herecké mistrovství v dabingu se letos připo -

jili Eliška Balzerová, Slávka Hozová, Petr Štěpánek a Pavel Rím-
ský snad s nejhlubším hlasem mezi českými dabéry.

Cenu Františka Fili -
pov ského za dlouhodo-
bou mi mořádnou da bin -
govou tvor bu získal letos
dramaturg a úpravce
dia logů Boris Adamec,
za kterého v Přelouči ce -
nu převzala jeho man -
želka. In memoriam by-
la udělena Cena Fran-
tiška Fili pov ského za mi-
mořádnou dabingovou
tvorbu v obo ru mistr zvu -
ku Lubomíru Zajícovi, ce -
nu převzaly je ho děti.

CENA FRANTIŠKA FI -
LIPOVSKÉHO ZA NEJ -
LEP ŠÍ MUŽSKÝ HEREC-

KÝ VÝ KON V DABINGU získal Lukáš Hlavica za roli Oscara Wil -
da ve filmu Vězeň číslo C33 (Prisoner C33), film vyrobila Česká
televize.

CENA FRANTIŠKA FILIPOVSKÉHO ZA NEJLEPŠÍ ŽENSKÝ
HERECKÝ VÝKON V DABINGU získala Felicita Victoria Proke-
šová za roli Aši ve filmu Přání (Wish), film pro Walt Disney Pictu -
res vyrobilo Studio Virtual.

ZVLÁŠTNÍ CENA POROTY ZA DĚTSKÝ HERECKÝ VÝKON
V DABINGU DO 15 LET
VĚKU DÍTĚTE „KOUZEL-
NÝ PRSTEN“ získala Va-
lentýna Bečková za roli
Hedvigy ve filmu Suprá -
kovi (Helt Super) pro Do-
nart Film vyrobila Tvůrčí
skupina Josefa Petráska. 

CENA FRANTIŠKA FI-
LIPOVSKÉHO ZA MI -
MOŘÁDNÉ DABINGOVÉ
ZPRA COVÁNÍ AUDIOVI-
ZUÁLNÍHO DÍLA získal
film Básník smutných tó-
nů (Born to Be Blue) a reži -
sérka filmu Jana Stejska-
lová. Film vyrobila Česká
televize. 

Na Masarykově náměstí na hlavním pódiu probíhal pestrý pro -
gram. Pro děti vystoupila například Magdalena Reifová a Petr

Vacek. Zazpíval Petr Kolář. Hlavním večerním hostem byla hudeb -
ní skupina WOHNOUT. Pro milovníky dechovky, a nejen té, hrály
orchestry a skupiny na pódiu za Občanskou záložnou. Hudební
blok zahájil již tradičně Dechový orchestr ZUŠ Přelouč. Nechybě -
ly ani stánky s dobrotami a řemeslnými výrobky. A velkým bonu -
sem pro nás všechny bylo skutečně krásné počasí, které největší
kulturní a společenskou událost našeho města a oslavy dabingu
při tom letošním jubilejním 30. ročníku provázelo. 

Fotografie: I. Sviridov, J. Kepková
text: MG
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Třetí sobota v září patří v Přelouči již 30 let dabingu. Jubi-
lejní ročník odstartoval ve 13 hodin venkovní bohatý kulturní
program na Masarykově náměstí. Od 17 hodin v sále Občan-
ské záložny skvělý moderátor Ondřej Kepka nejprve přizval do
dabingové síně slávy dalších 6 umělců a vyhlásil nové vítěze
všech osmi kategorií.

Po třicáté se rozdávaly v Přelouči 
Ceny Františka Filipovského za nejlepší dabingové umění

Lukáš Hlavica

Valentýna Bečková

Cvičení s Álou
Tradiční pohybový kroužek pro děti od 4 let,

tanečky, soutěže a zábavné hry a to vše pod
vedením skvělých lektorek Aleny Štainerové
a Barbory Hrdé. Scházíme se každý čtvrtek
od 16 hod. v malé tělocvičně Gygr. 

Trampolíny
V tomto školním roce nabízíme několik

kroužků trampolín. Hrátky na trampolínkách
I. a II. v hlavním sále DDM jsou určeny pro
nejmenší děti od 4 do 7 let. Pro starší děti
nabízíme trampolíny v Sokolovně Přelouč.
Lektorkami jsou Lucie Dvořáková a Tereza
Dvořáková.

Stolní tenis – začátečníci
Kroužky stolního tenisu nabízíme od roku

2009 a tento školní rok nás opravdu mile pře-
kvapil zájmem o tento krásný halový sport.
Děti jsou rozděleny do dvou skupin, začáteč-
níci od 16 hod. a pokročilí od 17 hod. každou
středu v Sokolovně Přelouč. To tajů hry zasvě-
cují děti lektoři Josef Písař, Barbora Hrdá a Pa-
vel Hrdý. Pro tento rok je bohužel kapacita
kroužků naplněna.

Paličkování – dospělí
Možnost setkávat se a naučit různým ruko-

dělným dovednostem nabízí DDM v kurzech
pro dospělé. Tradičně probíhají kurzy patch-
worku, pletení z papíru, paličkování a kera-
miky. Kurz paličkování se setkává jednou za
14 dní v úterý od 17 do 19 hod. Všechny kurzy,
kromě keramiky, jsou volně přístupné pro pří -
padné nové zájemce. 

Program a složení kroužků je u nás velmi pestrý. Své si zde najdou jak sportovci, tak
zručně šikovné děti i dospěláci. Velký zájem letos je o kroužek stolního tenisu, který se
chodí hrát do sokolovny.

Dům dětí a mládeže Přelouč

Sletové ozvěny Nasavrky
Sletové ozvěny v Nasavrkách, které se ko -

naly 28. 9. 2024, už jsou v tuto chvíli minulostí.
Ale krásnou minulostí. Tato akce byla pomysl-
nou tečkou za celým sletovým děním tohoto
roku a ještě naposledy jsme si mohli zacvičit
hromadné skladby před obecenstvem a s dal -
šími jednotami. Děkujeme T. J. Sokol Nasavrky
za pozvání na tuto krásnou akci, která byla
nejen skvěle zorganizovaná, ale celý den nás
obklopovala úžasná atmosféra podpořená
chutným občerstvením i s regionálními spe-
cialitami. A to i přes hustý déšť, který se v prů -
běhu vystoupení na nás snesl. Největší sprchu
schytaly cvičenky skladby Leporelo, které ne -
jen že byly úplně sexy promáčené, ale díky cvi -
kům na zemi byly i tak trochu „obalené“ v antu -
ce. Ale co by to bylo za slet, kdyby nám na něm
alespoň trochu nezapršelo. I přes (chvílemi hus -
tý) déšť se všechny skladby odcvičily s úsměvem

na tváři. Přeloučští cvičenci vystoupili ve sklad -
bách Fitness, Rocková symfonie, Leporelo a Jdi
za štěstím s Věrnou gardou. Děkujeme také
všem sokolům a sokolkám ze spřátelených
jednot za podporu a vytvoření přátelské at -
mo sféry a za to, že jsme táhli po celou dobu
za jeden provaz. Motto letošního sletu bylo
skutečně bezezbytku naplněno. A je třeba také
poděkovat vedení našeho T. J. Sokol Přelouč
za skvělou péči o své cvičence. A my všich ni,
kteří jsme si prošli všemi sletovými vystoupe-
ními, v Městečku Trnávka počínaje, přes Par-
dubice, Hradec Králové, Prahu a v Nasavrkách
konče, máme na co vzpomínat.

Památný den sokolstva
Dne 8. 10. jsme si připomněli Památný den

sokolstva a zapálili jsme svíčky za padlé hrdi -
ny z řad sokolů. Akce se konaly po celé repub-
lice a nejinak tomu bylo i u nás v Přelouči, kde
jsme se sešli u pamětní desky v areálu soko-
lovny a po proslovu starostky naší jednoty,
paní Jany Bahníkové, jsme společně zapálili
svíčky. Plamínek ohně, kterým byly zapáleny
některé ze svíček pod pamětní deskou, byl
přivezen z Prahy z hrobu Miroslava Tyrše. Po -
těšila nás účast všech přítomných a věříme, že
se sejdeme opět v příštím roce. A co si vlastně
tímto dnem připomínáme? Památný den so-
kolstva je poctou všem členům a členkám So-
kola, kteří obětovali své životy v boji za svobo-

du, demokracii a samostatnost. Datum 8. října
bylo zvoleno jako připomínka tragických udá -
lostí roku 1941, kdy gestapo v rámci „Akce So -
kol“ zatklo v noci ze 7. na 8. 10. na 1500 nej-
vyšších sokolských představitelů z ústředí, žup
i větších jednot. Drtivá většina z nich se domů
nikdy nevrátila. Ještě během této noci Rein-
hard Heydrich Českou obec sokolskou roz-
pustil. Nejvýznamnějším skutkem sokolského
odboje se pak stala spolupráce při atentátu
na Heydricha, který by se bez doslova sebe-
vražedné pomoci sokolů nemohl nikdy usku-
tečnit. Vzpomínka je však širší a v rámci Pa-
mátného dne sokolstva si český národ symbo-
licky připomíná sokoly a sokolky, kteří položili
život nejen během protinacistického odboje,
ale i ty, kteří padli během 1. světové války ja-
ko příslušníci československých legií, a nebo
jako účastníci 3. protikomunistického odboje
po roce 1948. Od roku 2019 je zařazen do ka -
lendáře významných dnů ČR. 

Více informací a fotogalerii naleznete na
Facebooku T. J. Sokol Přelouč nebo na webo -
vých stránkách sokol-prelouc.webnode.cz 

E. Novotná

Ani déšť nás nezaskočil a užili jsme si setkání v Nasavrkách. Po celé republice byl 8. ří -
 jen Památným dnem sokolstva. Svíčky u pamětní desky v areálu sokolovny jsme za pálili
plamínkem ohně, který do Přelouče doputoval z Prahy z hrobu Miroslava Tyrše.

TJ SOKOL – Podzimní sokolské akce
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dálky. Jak to v létě bývá, slunce pálilo už od
rána, takže bude určitě příjemné seběhnout
k říččce, ošplouchnout se a podívat se po ně-
jakém čerstvém pstruhovi do žaludku. Ideální,
pomyslel si. Pak si trochu schrupnu ve stínu
a odpoledne zajdu za třetí kopec, tam co zrají
ty velké a sladké bobule.

Bum, prásk – v tom to třesklo. Ti otravní,
mizerní lovci, pomyslel si medvěd. Zase jsou
tady. Pálí po všem, co se hne a nic jim není
svaté. Za ty roky se naučil těm ničemům bez -
pečně vyhnout, ale představa, že se bu de
muset k řece trmácet pár kilometrů dolů po
proudu, aby se jim vyhnout mohl, se mu ani
trochu nezamlouvala. Prachsprostí lum pové.
Jedí z krabic, které všude tahají sebou, pijí
z bandasek a přesto usilují kdekomu o život.
Ještě že se drží blízko svých cest a hloub do
lesa se neodváží.

Ale co, řekl si. Nenechám si zkazit den. Udě -
lám si tedy delší procházku a nakonec zasko -
čím k dutému včelímu stromu a vydloubnu si
nějakou plástev, že si toho ani nevšimnou.
Spokojen se svým dnešním plánem, spustil se
na všechny čtyři a poklusem začal sbíhat po
úbočí kopce. Prásk, ozvalo se z dálky, ale ne-
věnoval tomu pozornost. Stejně nic netrefí, pi-
tomci, do oběda budou z lesa pryč.

To mám ale hlad, řekl si Brtník, k řece to
mám ještě kousek cesty. A tak se zastavil na
kraji menší paseky, že si obere pár malin. „Au
au au“, ozvalo se z houští. Už mi asi hrabe,
chce to ten med, obalím si nervy a nebudu
slyšet hlasy. „Auvajs auvajs...“ Z houští se vy-
soukala kočka, celá urousaná, kožich plný trnů,
vždycky se kousek plazila, pokusila se posta -
vit, popoběhnout po třech, ale pak zase spad-
la. „To to bolí, medvěde, ti proklatí lovci mě
trefili do packy!“ Ó jé, pomyslel si medvěd, za -
se trable, a bez snídaně. „Prosímtě, kočko, ko -
lik ti je? To nevíš, že jestli se někomu máš vy-
hnout, jsou to tihle ňoumové s puškami?“ „Pře-
kvapili mě, medvěde, číhala jsem na kraji pole
na myš, byla jsem celá napjatá, a najednou
mě trefili! Au Au, to to pálí!“ Hm, snídaně se
odkládá, řekl si Brtník, zdvihl tu zesláblou chu -
dinku, strčil si ji opatrně mezi pracky a mrkl
na její poraněnou tlapku. „Zanesu tě domů
k dědkovi, Zrzko, dáš si na to list jitrocele a bu -
deš tři dny ležet! A máš velké štěstí, jen tě to
škráblo!“

Vydali se po úbočí k jediné dědkově cha-
lupě, medvěd kočku v podpaží a ta mu ne-
přestávala děkovat a střídavě nadávala, že
to drncá a že se zraněným se přece takhle ne -
upaluje, to ví i přece i hloupý tchoř Emil.

Taak, oddychl si medvěd, když kočku pus-
til dírou v dědkově stodole na čerstvé voňavé
seno. A teď si konečně dám tu snídani. Oto-
čil se, a vydal se po pěšině směrem k Mecho-
vému kopci, pod kterým už čeká říčka plná
čerstvých pstroužků...

„Maminkooo...“ Už se sebou opravdu budu
muset něco dělat, nebo skončím v medvědím
blázinci... „Mamiiii...“ Ne, nezdá se mi to, po -
vzdychl si medvěd. „Mamí, kde jsí...“ Na pěšině
sedělo lišče. A jé je, průšvihář Bořek, napadlo
medvěda. Další trable a zrovna když mám ta -
kový hlad! „Proboha Bořku, co tady děláš?“
„Nevím kde mám maminku! Jak to práskalo,
rozutekli jsme se, bráchové i já – a nevím, kde

je máma!“ Stříkaly z něj slzy jako hrachy a kdy -
by hromádka neštěstí měla jméno, říkala by
si Bořek.

Do prčic, zabrumlal si medvěd, ale tak aby
to ten malý uplakánek neslyšel. „Přestaň řvát
jak malej, odnesu tě k mámě!“ „Ale já jsem ma -
 lej, nebo ne?“ Jak Bořka ta myšlenka zaujala,
přestal brečet a zkoumal zřejmě délku svého
liščího ocásku, zda už je dost dlouhý na dospě -
lého lišáka. Brtník ho popadl pod pracku, roz -
běhl se a zamířil k Jezevčí skále. Co si pama -
toval, měla Lišková po rozvodu menší noru po
jezevci v pronájmu právě tam. Já se dneska
snad nenažeru, litoval se v duchu medvěd,
a tak pěkně jsem si to ráno na plánoval.

Vypustil prcka radši až u ústí do nory, i když
sotva doběhli do Borůvkového lesa se Bořek
vztekal, ať už ho pustí, že přece není malej
a ta dy už to zná. Tak a mám ho z krku, smra -
da uřvanýho, blesklo medvědovi hlavou, a teď
už vážně, blíží se k polednímu a já neměl nic
v žaludku. Jde se na gáblík!

Jak tak běžel, dostal se až na cestu, kterou
občas užívali i ti tlustí lovci, a tak zahnul ko-
lem Trouchnivého jasanu, směr Vlčí balvan.
Pak už zbývá jen pár medvědích délek a to
už je skoro u Mechového kopce... Zarazil se.
Zabrzdil, postavil se na zadní a nasál do noz-
der. Co to je za smrad? Lovec to není, tohle
je… tohle jeee – kouř! Že by až sem čoudil ko-
mín dědkovy chalupy? Herdek, já mám ale už
vážně hlad i žízeň, spustil se zase na všechny
čtyři. A teď poklusem. Musím se už vážně na-
jíst, nebo…

„Hóóóříííí.“ Jo, už hořím, blesklo medvědo-
vi hlavou. Až doběhnu k té vodě, nejdřív se
pořádně nachlemtám... „Pomóóc, hóóří!“ To
se mi snad jen zdá v mé medvědí makovici...

Na kameni seděl tchoř Emil, pacičky měl
kolem své tchoří tlamy aby z nich udělal me-
gafon a znova zařval „Hóo...“ „Proboha nekřič
tady jak na lesy, Emile – snad nehoří!“ Medvě-
dovi už bylo skoro do breku. „ Právě že hóóří“,
hulákal Emil a znovu se nadechoval.

A už to Brtník ucítil. Hlady nevidím a při-
tom jsem běžel kolem. Sám Trouchnivý ja-
san dout nal. Vrátil se k majestátnímu stro-
mu. Od koře nů, z kupičky trouchnivého dřeva
stoupal prou žek dýmu, jen a jen blafnout.
Z bo ku byl vidět růžek nedávno vystřelené
nábojnice. Medvěd se podíval do koruny.
Du tý kmen fungoval trochu jako komín a na-
hoře se všemi otvory valil dým, který vyhnal
celý roj lesních včel. „Bzzzzzzzz, Bzzzzzzz,
všechny tady uhoříme...“ 

Dým zesiloval. A medvěd neváhal. Zdvihl
nohu, skoro jako dědkův pes Brit a jedním mo-
hutným proudem si přímo ke stromu ulevil. Za -
syčelo to a bylo po požáru. „Bzzzzz, je to sice
smrad, medvěde, ale děkujeme ti, bzzz, děti
jsi nám zachránil!“ Bzučely včely.

Tak, a teď se konečně najím, napiju a na-
jím, najím a napiju... Najednou se medvědovi
zamotala hlava, až kecnul na zadek. Emil si
mezitím dodal odvahy, přestal vyřvávat a při -
sunul se blíž aby zjistil, co že se s tím nebez-
pečným požárem stalo. „Teda medvěde, ty jsi
kabrňák – zachránil jsi to.“

Jenže to už bylo Brtníkovi ouvej. Svalil se
na záda, všechno se s ním točilo, díval se do
korun stromů, občas se mu míchaly vidiny
slad kých velkých modrých bobulí s tučným
pstruhem, jakoby snil o mladých medvědi-
cích v plavkách, koupajících se u jeho říčky...
Pak viděl obličej Emila. „Hmmm, nevypadáš
dobře, méďo...!

„Mnoo, pane Brtník, uhnal jste si pěkný zá-
pal plic, jen co je pravda...“ Doktor Čejka se
skláněl nad medvědovým čelem a ptačíma
očkama zkoumal rtuť prastarého teploměru.
„Kde to jsem?“ zahuhlal medvěd. Ale už po-
znal kořeny velkého smrku na stropě svého
brlohu. „Jste doma, pane Brtník, a ještě si pár
týdnů poležíte.“ „Ale jak jsem se sem... dostal?“
Doktor Čejka pohodil pernatou chocholkou
na své ptačí hlavě, odkašlal si: „To vám tedy
řeknu, kamaráde, dostat vás sem od Trouch-
nivého jasanu nebyla žádná legrace, jste pěk -
ná hrouda medvědího masa!“

A pak si medvěd vyslechl ten příběh, o koč -
ce, která dědkovi vyprávěla, jak jí medvěd za-
chránil, jak se do dědkovy chalupy přihnal
vy děšený Emil, že s medvědem je zle a prý bě-
žel tak rychle, že ho ani blbost nedohnala. Jak
pak dědek se synem medvěda dokutáleli na
sáně, co se s nimi na horách stahuje dřevo
a s koňem Šemíkem ho dovlekli domů do br-
lohu a jak si paní Lišková vzala na dva týdny
s dětmi dovolenou, nestěhovala se do brlo -
hu a celou dobu o něj pečovala.

Zarachotila petlice, otevřely se dveře a do -
vnitř nakoukla paní Lišková. „Tak jak, Brtníč-
ku?“ Doktor si sbalil fidlátka do své brašny.
„Brtníčku?“ A pak mu zacukalo v koutcích zo -
 báku. „Pan Brtník si ještě pár dnů poleží, ale
z nejhoršího je venku. I díky vaší péči, paní Liš -
ková! A maucta, poroučím se...“

Brtník se rozhlédl po brlohu a nestačil se
divit svým očím. Jeho smradlavé doupě vo-
nělo, všude přibylo množtví vyšívaných de-
ček, ubrusů, i ty záclony snad byly vyprané.
„Paní Lišková, co vy tady...“ Paní Lišková se
začala culit od ucha k uchu a než stačila od-
povědět, rozlétly se dvířka a dovnitř vletěl
Bořek jak ohnivá liška. „Jee, Brtníku, už jsi
zdra vý? Maminka povídala, že už tady u te-
be zůstaneme a mimochodem, todlenc ti po -
sílají včely.“

Vítězoslavně postavil na stůl sklenici zla-
tého medu. Na ní byl nápis: Vděčné včely s.r.o.,
„medvídkovi a Liškové do společného živo-
ta...“ 

Brtníkovi se z toho nějak znovu zatočila hla-
va až se musel štípnout do nosu, jestli se mu
to nezdá. Nezdálo. V troubě se pekl pstruh. To
byl teda fofr!

Ohromný úspěch – vítězství
v celorepublikové literární soutěži

JIČÍN – město pohádky
Rádi bychom se s Vámi podělili o ohromný

úspěch. Na konci školního roku psaly děti ze
4. A své vlastní pohádky a vytvořily si tak svoji
knihu pohádek s názvem Svítí, svítí slunce nad
hlavou aneb Pohádky pro radost. Jednotlivá
díla se dětem moc povedla, proto byla poslá-
na do celorepublikové literární soutěže „Ji-
čín – město pohádky“. Jaká byla naše veliká
radost, když nás na konci srpna kontaktova-
la odborná porota s tím, že jedna z našich po-
hádek je mezi třemi vítěznými.

Porota vybrala pohádku Jiřího Hrabince
s názvem Fofr v lese. Byli jsme pozváni na slav -
nostní předávání ocenění do Jičína v rámci
festivalu Jičín – město pohádky. V pátek 13. 9.
nás tedy čekala cesta do Jičína na předávání
cen s hercem a komikem Lukášem Pavláskem
v divadle Srdíčko. Bohužel, počasí se postara -
lo o to, že veškerý doprovodný program ven -
ku musel být zrušen, uskutečnil se pouze pro -
gram ve vnitřních prostorách divadla Srdíčko.
I tak jsme si ale tento veliký úspěch užili. Ješ-

tě jednou velké poděkování všem dětem ze
4. A (nynější 5. A) za napsání krásných pohá-
dek a skvělou reprezentaci školy a obrovská
gratulace Jirkovi Hrabincovi k báječnému
úspěchu na literárním poli.

Do soutěže došlo 763 pohádek z celé re-
publiky, ty pak byly rozděleny do tří kategorií
dle věku dětí.

Díky patří také paní Panchártkové (ma-
mince Jirky) za zorganizování a zajištění do-
pravy všech zúčastněných do Jičína a zpět. 

Městská policie v 1. třídě
V úterý 1. 10. 2024 proběhly na 1. stupni

preventivní přednášky pod vedením velitele
Městské policie Přelouč pana Leoše Slavíka.

Přednáška v prvních třídách byla zamě-
řena na KOMPETENCE MĚSTSKÉ POLICIE.
Prvňáčci si prohlédli služební výstroj strážní-
ka, seznámili se s číslem telefonu městské po-
licie, řešili i nebezpečné situace, které mohou
nastat, když se ztratí, popř. jak by se měli za-
chovat, kdyby byli osloveni neznámou oso-
bou na ulici. Pan velitel připomněl i důležité
informace z dopravní výchovy.

Na videích měli možnost vidět, jaká pra-
vidla se musí dodržovat při přecházení přes
přechod pro chodce i při chůzi po chodníku.
Též byli poučeni o důležitosti oblékat se do
reflexního oblečení, využívat reflexních prvků,
které jsou potřebné při pohybu po pozemní
komunikaci za snížené viditelnosti. 

Za zapojení do besedy obdrželi prvňáčci
reflexní samolepku, která je potěšila, ale hlav -
ně jim poslouží k větší bezpečnosti.

Knihovna 
Třída 3. C navštívila městskou knihovnu,

kde se zúčastnila „Klíčování“. Pro žáky byl

připravený veselý program, kde se seznámili
s milou tetou Bětou a okouzlující a veselou
Evženkou. Jako vždy bylo vše perfektně při-
pravené, náramně jsme si to společně užili
a velice děkujeme za krásné dopoledne.

Základní škola Přelouč, Masarykovo náměstí 45
V celorepublikové literární soutěži Jičín – město pohádky loňská 4. A, a hlavně po-

hádka Jiřího Hrabince, měla obrovský úspěch. Děti z 1. stupně se zúčastnily preventivních
přednášek velitele Městské policie Přelouč. Třída 3. C se seznámila s v městské knihovně
s milou tetou Bětou.

Žil byl na Vysočíně medvěd Brtník. Už to-
mu bylo dávno, co podnikl dlouhou cestu ze
Slovenska, ve zdejším lese se zabydlel a teď
tu žil už hezkou řádku let.

A nebyl to jen tak ledajaký medvěd. Ho nit
se za srnci už ho dávno omrzelo. A tak se na-
učil sbírat bobule, občas okousal kost něja-
kého nešťastníka, který nepřežil zimu, naučil

se rozpoznávat houby dobré k sněd ku od
těch, po kterých bolí pupek a nikdy ne pohrdl
hrnkem medu od lesních včel. A tak se o něm
brzy rozkřiklo, že nikomu neublíží a pro jeho
velkou sílu a moudrost k ně mu chodila zvířát -
ka z celého lesa o radu i pomoc.

Dnes byl obzvlášť příjemný den. Brtník vy -
lezl z brlohu, celý rozespalý se dovalil na kraj
paseky, postavil se na zadní a rozhlédl se do

Pohádka o fofru v lese
Jiřík Hrabinec
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Rozmanité Nizozemsko
Se studenty čtvrtých a třetích ročníků jsme poznávali krásy Ams ter -

damu, kde jsme hned první den navštívili muzeum Van Gogha a mohli
tak obdivovat jeho nejslavnější díla. Ubytování jsme měli zajištěno ve
stylové designové architektuře obřích žlutých kvádrů postavených na
špičku, které se nachýzely přímo v srdci Rotterdamu. Věřte, že i to byl
zážitek. Další den jsme přejeli do skanzenu Zaan se Schans, kde jsme
obdivovali výrobu dřeváků, ochutnali místní výborný sýr, nakoupili
spoustu suvenýrů a vylezli na větrný mlýn. V proslavených přímořských
lázních Scheveningen si nejedni z nás zaplavali v moři, nasbírali mušle
a ochutnali místní speciality. Závěr dne byl pro opravdové odvážlivce,
kdy jsme vyjeli vyhlídkovou věží Euromast vysokou 185 m až na vrchol.
Poslední den jsme si nemohli nechat ujít návštěvu Rijksmusea, kde jsme
obdivovali nejen obraz Noční hlídka od Rembrandta, ale i spoustu dal -

ších slavných děl. Tento den se nesl v duchu poznání krásného města
Amsterdam, projížďky lodí po grachtech a také návštěvy uličky s čer-
venými lucerničkami. Počasí nám přálo, měli jsme nejhodnější studenty
a celý zájezd jsme si neuvěřitelně užili. Tak zase někdy!

Za učitele Hana Sobotková, Dušana Blehová 
a Marcela Schwarzkopfová

Open call 4 art
Zúčastnili jsme se projektu OPEN CALL 4 ART, který proběhl v Go-

čárově galerii. Cílem této akce bylo ve spolupráci s odborníky z růz-
ných kreativních oblastí vytvořit návrh projektu zaměřeného na pro-
pojení umění a vzdělávání. Během několikahodinového sezení, které
probíhalo formou skupinového brainstormingu, jsme společně disku-

tovali různá témata a možnosti, jak pomocí umění přinést inovace do
vzdělávání. Bylo inspirativní sledovat, jak se naše nápady formují a jak
se do procesu zapojují i ostatní účastníci včetně odborníků z Ars Elec -
tro nica, Gočárovy galerie a dalších institucí. Na akci nás reprezento-
vali žáci Filip Dolníček, Daniel Čepek a Šimon Hladík. Pro nás všechny
to byla obohacující zkušenost – nejen z hlediska práce v týmu, ale i díky
novým poznatkům, které jsme získali od lidí s bohatými zkušenostmi
v oblasti umění a vzdělávání. Děkujeme Vzdělávacímu centru SFÉRA
za pozvání. Veronika Mroviecová

Hudební těleso Gygráček opět v plné síle
Na přeloučském Gygru od října zní hudba nejen v hodinách hudební

výchovy, ale i dlouho po vyučování. Vzniklo zde totiž staronové hudeb -
ní těleso s příznačným názvem Gygráček. Tento hudební soubor spojuje
všechny studenty školy, kteří rádi zpívají a hrají na hudební nástroje.
Na první pololetí jsme vybrali písně takřka ze všech koutů a žánrů svě-
ta. Na našich vystoupeních se můžete těšit na moderní skladby, ale
i krásné lidové písně v doprovodu několika hudebních nástrojů. Vybrali
jsme světové známé hity od kapely Coldplay, ABBA a The Cranberries.
Z domácí scény je to například velmi emočně silná píseň Marty Kubi-
šové Mamá. Dále trénujeme například moravskou lidovou píseň Vo-
děnka studená či finskou lidovou píseň Evina polka. Hned po první
zkoušce, která proběhla 15. října, můžu říct, že jsem šťastný, že jsem se
této úlohy zhostil. Přeci jen vést hudební soubor vyžaduje spoustu pří -
pravy, trpělivosti, pochopení a píle. Své gygráčky jsem si ale nemohl
vybrat lépe. První zkouška byla plná pozitivní nálady, krásných tónů
a barevných a silných hlasů, které
nám všem dohromady vykouzli-
ly na tvářích úsměvy a dobrý po -
cit z odvedené práce. Přál bych
si, aby nás naše společná práce
dlou  ho těšila a abychom naší tvor -
bou rozdávali radost široké ve-
řejnosti. Závěrem bych chtěl za
celý soubor poděkovat vedení
školy za obrovskou materiální
a emo cionální podporu, které se
nám dostává. 

Za celé gygráčky 
                         Lukáš Lázňovský,
                                    učitel EHV

Gymnázium a grafická střední odborná škola
Přelouč

První grafický zahraniční zájezd se nemohl nést v jiném du-
chu, než v duchu starého umění a krásné cihlové architektury.
Zapojili jsme se do projektu Open call 4 art v Gočárově galerii.

Nové sportovní prvky 
nejen pro školní družinu

Během léta přibylo na školní zahradě ně-
kolik nových herních prvků. Hřiště s umělým
povrchem na fotbálek, venkovní tabule a no -
vá míčová prohazovadla Octopus, která jsou
velkým lákadlem pro všechny. Jsme moc rádi,
že máme tak krásně vybavené venkovní pro-
středí, kde můžou žáci relaxovat a sportovně
se vyžít po někdy i náročném vyučování.

Adaptační den 
V září se šesté ročníky vydaly na pěší vý-

let, aby se spřátelily v nově vzniklých kolek-
tivech. Děti se vydaly do Břehů, 6. A se po -
dí vala k rybníku Černý Nadýmač, 6. B se
prošla kolem rybníku Buňkov. Cestou si tří-
dy zahrály různé hry, které podporovaly tý-
movou spolu práci. Adaptační den obou še-
stých tříd se vy dařil a žáci se vrátili s pocitem,
že jsou oprav dovým týmem.

Technohrátky 
V rámci projektu Technohrátky navštívili

vybraní žáci 2. stupně ve středu 18. září SPŠ
potravinářství a služeb Pardubice. V biolo-

gické laboratoři pracovali s pipetou a mikro-
skopem při pozorování plísní, v chemické pro -
 váděli senzorické hodnocení vzorků. V cuk-
 rářské dílně zdobili dortové makety a vyráběli
čokoládové ozdoby. Na stanovišti kuchař–
číšník je čekal speciální slalom, u prodavačů
se učili vážit na přesnost a balit dárkové zboží.

I naši paličkovaní andělé 
přispěli k zápisu

do České databanky rekordů
Pod vedením paní vychovatel-

ky Ilony Kryštofové se všechna děv -
čata z kroužku paličkování zúčast -
nila výjimečné akce, kterou uspo-
řádalo město Vamberk a Mu zeum
krajky Vamberk. Krajkářky byly vy -
 zvány, aby upaličkovaly křídla an-
dělů podle podvinků dostupných
na webu nebo v časopise Krajka.
Křídla byla připevněna na 20 cm
vysoké bukové tělíčko anděla. Cel -
kem bylo vyrobeno 503 andělů, kte -
ří byli vystaveni v kostele sv. Proko -

pa ve Vamberku. Tato rekordní sbírka byla za -
psána do České databanky rekordů 28. čer -
vna 2024. Novým zájemcům o tuto tra diční
techniku jsou u nás dveře otevřené.

Pohádkový den
V rámci ročníkového projektu připravili žá-

ci 2.B netradiční Pohádkový den. Dne 4. 10.
pro sebe a pro prvňáčky z 1.B přichystali řa-
du zábavných úkolů nejen znalostních, ale ta-
ké v postřehu, obratnosti, manuální zručnos-
ti nebo fyzické zdatnosti. Sportovní hala na
2 hodiny ožila postavami z Disney pohádek.
Děti za každý splněný úkol obdržely razítko
do své karty a za splnění všech stanovišť ná-
sledovala sladká odměna. Všichni si den ná-
ramně užili. Za pečlivou přípravu vřelý dík
p. uč. Blance Kratochvílové.

Základní škola Přelouč, Smetanova 1509
Máme radost z nových herních prvků na zahradě. Šesťáci se v rámci adaptačního dne

vydali do Břehů. Několik žáků 2. stupně se zúčastnilo v SPŠ potravinářství a služeb v Pardu -
bicích projektu Technohrátky. Děvčata z kroužku paličkování tvořila anděly pro rekordní
sbírku, která byla zapsána do České databanky rekordů. Žáci 2. B prožili 4. října místo
školy Pohádkový den. 
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Přeloučské školství

24 let působení v Přelouči
Na začátku listopadu si s týmem připomí-

náme výročí našeho založení. Za poslední 2 ro-
ky se náš tým hodně „omladil“, z čeho máme
velkou radost. Začínali jsme dvě, aktuálně je
nás 12 na HPP a 7 na dohodu. Jako poděkování
celému týme jsme připravili osla vu Dne Charity
na lodi na Vltavě. 

Před námi stojí výzva zvládnout velkou in-
vestici. V prosinci se dovíme, jestli jsme získali
dotaci na vybudování zázemí pro tým Jakub
klubu a pro tým Podpora rodin. Investiční akci
jsme si vyzkoušeli před 5 lety, kdy se nám po-
vedlo rekonstruovat v orlovně menší klubovnu
pro mladé ve věku 15–18 let. Dotace šla přes
MAS Železnohorský region a díky skvělé spo-
lupráci a podpoře pracovníku MAS jsme všech -
no zvládli. Teď v říjnu jsme odeslali poslední
5. zprávu o realizaci tohoto projektu a tím jsme
úspěšně splnili podmínku udržitelnosti projektu.
Jedná se o zásadní podmínku, protože v době
udržitelnosti se musí poskytovat sociální služba
na tomto místě. Pokud budeme zázemí Jakub
klubu rekonstruovat, klub se bude muset na
potřebný čas přestěhovat. Teď už se tedy stě-
hovat můžeme bez rizika vrácení poměrné části
dotace. 

Náš provozní roční rozpočet už překročil
7 mil. Kč. Děkujeme za finanční podporu Městu
Přelouč a Pardubickému kraji za podporu našich
sociálních služeb, Úřadu práce za podporu služ -
by Podpora pro pěstouny, Ministerstvu vnitra
a Pardubickému kraji za podporu Dobrovolnic -
kého centra. A všem dárcům, dobrovolníkům
a koledníkům Tříkrálové sbírky, která je pro
nás zásadním zdrojem, abychom mohli dělat
naše služby dobře a účinně. Děkujeme všem…

Zdenka Kumstýřová a Rita Levinská

Podzim v Jakub klubu
V měsíci říjnu se v Jakub klubu odehrála řa -

da zajímavých a kreativních aktivit, které při-
nesly dětem spoustu radosti a nových zážitků.
S dětmi jsme pekli slanosti z listového těsta, což
byla skvělá příležitost naučit se něco nového
v kuchyni. Kromě toho se pekly i perníčky s pod -
zimní tematikou, které nejen krásně voněly, ale
také skvěle chutnaly. Děti si tak mohly vyzkou-
šet různé techniky pečení a zdobení, což je vel-
mi bavilo. Další aktivitou byla výroba podzimní
výzdoby do oken. Děti se s nadšením pustily do
tvoření barevných listů, dýní a jiných podzimních
motivů. Touto činností jsme rozvíjeli jejich krea -
tivitu a přispěli k příjemné atmosféře v klubu. 

Na podzim pravidelně realizujeme projekt
„Děti pomáhají dětem“. Vyráběli jsme pod -
tác ky a přívěšky z diamantů/kamínků, které
jsme za dobrovolný příspěvek nabízeli u koste -
la sv. Jakuba na Misijní neděli 20. 10. 2024. Vý-
těžek jde na podporu Papežského misijního díla
dětí. Tento projekt se zaměřuje na poskytová-
ní pomoci dětem v nouzi po celém světě a byl
pro naše děti inspirací a motivací k tomu, aby
se taky zapojily do charitativní činnosti.

Říjen byl věnován tematickému měsíci s ná -
zvem „Štěstí najdeš i v maličkostech”. V rámci

tohoto tématu se děti věno-
valy různým aktivitám, které
jim pomohly uvědomit si, že
štěstí lze najít i v drobných ra -
dostech každodenního živo-
ta. Společně vařily, sledovaly
tematické fil my a dokumen-
ty. Začátek listopadu patří
svát ku vzpomínání na zesnu-
lé a s dětmi jsme si povídali
i na toto téma. Budeme pokračovat ve stejném
tematickém programu a plánujeme procházky
venku, aby si děti všímaly maličkostí v přírodě
a svém okolí. Následně budeme vyrábět pod-
zimní svícny, které přinesou do našich prosto-
rů teplou a útulnou atmosféru. Plánujeme péct
štrůdl, což jistě potěší všechny malé kuchaře.
Těšíme se na další měsíc plný radosti, tvoření
a objevování krásy v maličkostech!

Anna Vašková

DOBROCENTRUM BUDE SLAVIT
SVÉHO PATRONA 

Patronem našeho Dobrovolnického centra
je od začátku sv. Martin. (DC jsme založili 11. 11.
2005!) To je příležitost pro setkání a poděko-
vání všem dobrovolníkům, tentokrát to bude
v úterý 19. 11. 2024 od 15.30 ve Vinotéce a Gale -
rii Kotýnek. Pozvali jsme i několik hostů. Za fir-
mu Novanta paní Vojtovou, která koordinuje
„dobrovolnické dny“ jejich zaměstnanců. Ti ma-
jí možnost se jeden den v roce věnovat dob-
rovolnické práci. Pomohli nám v Jakub klubu,
docházeli do Domova u fontány k seniorům
a po mohli i v projektu Pampelišky. Velmi si té-
to výjimečné iniciativy vážíme a firmu Novanta
jsme navrhli na ocenění Společensky odpověd-
na firma, které každoročně organizuje KONEP
a Pardubický kraj. Uvidíme na Galavečeru 2. 12.
2024 v Kongresovém centru Paláce Pardubice,
zda ocenění získají. Byli bychom moc rádi… 

Aktuálně máme 25 dobrovolníků a rádi při-
vítáme další. Přijďte, nebo zavolejte. 😊

Zdenka Kumstýřová

Informace Charity Přelouč
Masarykovo nám. 48, Přelouč, tel. 731 402 371, www.prelouc.charita.cz, charita.prelouc@gmail.com

Již 24 let působíme v Přelouči a počet let se zvyšuje, ale věk členů našeho týmu se sni žuje.
V Jakub klubu jsme již tradičně zrealizovali projekt „Děti pomáhají dětem“. Ve Vinotéce a Ga -
lerii Kotýnek se sejdeme a poděkujeme všem našim dobrovolníkům.

Vlakem jsme dojeli do stanice Třísov a v 9.00
v počtu čtyř poutníků vyšli na krát kou trasu zpět
do Českého Krumlova. Krásnou zastávkou se
stala návštěva kláštera Zlatá Koruna, kam jsme
zašli dokonce na téměř hodinovou prohlídku.
Na okraji Zlaté Ko runy jsme se po silnili v restau -
raci a pak již neomylně pokračovali lesem v Blan -

ském lese, odkud jsme sešli na nádraží v Čes -
kém Krumlově. Zde nám svatý Ja kub seslal ve
14.00 zastávku v podobě cuk rárny a mohli jsme
tak krásně zakončit cestu. Počasí bylo podzim-
ní a skoro celý den nám vytrvale drobně mžilo,
takže se hodily pláštěnky. Vi dě li jsme řadu drob -
ných církevních památek, pěknou přírodu či stá-

do ovcí. Ocenili jsme kva litní značení Svatoja-
kubské cesty, o které se (nejen) v nepřehledném
úseku za  sloužil spolek Ultreia. Celkem jsme za
dva dny ušli po Svatojakubské cestě asi 15 km
(k tomu je třeba při číst ještě další nachozené ki -
lometry mimo tra su, zejména po Čes kém Krum -
lově).

Matěj Pešta, Orel Přelouč

O prvním říjnovém víkendu dokončili turisté z Přelouče kolektivně putování po jihočeské
Svatojakubské cestě. Již v pátek 4. 10. dopoledne vyjeli vlakem do Českého Krumlova, odkud
se vydali autobusem navštívit nedaleké krásné poutní místo Kájov. Hlavní putování bylo ale
v plánu na sobotu.

Přeloučští orelští turisté putovali 
v říjnu kolem Českého Krumlova

Slavnostní koncert
k představení nových varhan

Ve středu 2. října se v koncertním sále ZUŠ
konal Slavnostní koncert k představení zbrusu
nového hudebního nástroje. Za významného
finančního přispění města Přelouč zakoupila
škola pro výuku i koncerty nové varhany od ho-
landské firmy Eminent. Tento model je oblíbený
mezi varhaníky díky svému kvalitnímu zpraco-
vání, výrobce je též vyhlášen dlouhou životnos-
tí svých produktů. Model Eminent Capella 200,
jímž nyní škola disponuje, vyráběný již více než
30 let, nabízí 7 zvukových kanálů, 32 rejstříků
a 2 manuály. Varhany jsou navrženy tak, aby
poskytovaly bohatý a autentický zvuk. Na Slav -
 nostním koncertu se umělecky představili ne -
jen pedagogové, ale i žáci. Vrcholem programu
bylo provedení kompozice Sonata vespertina
P. J. Vejvanovského v podání žesťového kvinteta
vedeného ředitelem Michalem Chmelařem. Ješ-
tě jednou tímto děkujeme našemu zřizovate li –
městu Přelouč – za pomoc při zakoupení nástroje.

Interpretační workshopy
v ZUŠ Přelouč

V Základní umělecké škole v Přelouči se
v ne děli 6. října konal trumpetový workshop,
který vedl renomovaný trumpetista Jiří Hou-
dek. Houdek, první trumpetista Symfonického
orchestru Českého rozhlasu (SOČR) a orchestru
Národního divadla, přinesl do Přelouče nejen
své odborné znalosti, ale i inspiraci pro mladé
muzikanty.

Workshop se zaměřil na techniku hry na
trub ku a interpretaci klasických i moderních
skladeb. Účastníci měli možnost seznámit se
s různými aspekty hry na trubku, od základních
technik až po pokročilé dovednosti.

O týden později se konal interpretační se-
minář pro žáky flétnové třídy, který byl zamě-
řený na hru na pikolu. Vedl ho první flétnista
Filharmonie Hradec Králové Vojtěch Línek.

Oba workshopy byly dalším krokem ve sna -
ze poskytovat žákům příležitosti k růstu a roz-
voji pod vedením zkušených profesionálů. V le -

tošním školním roce jich naše žáky čeká ještě
celá řada.

Koncert 
Národního dechového orchestru 

a orchestru společnosti Swarovski
Sukova síň Domu hudby v Pardubicích se

v sobotu 12. října stala dějištěm výjimečného
koncertu. Národní dechový orchestr, který pů-
sobí při ZUŠ Přelouč, přivítal pod vedením své -
ho šéfdirigenta Václava Blahunka na pódiu
hostující orchestr z rakouského města Wat-
tens, který je firemním orchestrem společnosti
Swarovski. Večer byl plný velkých hudebních zá -
žitků. Oba dva orchestry patří k nejlepším ve
svém oboru a získávají ocenění na největších
světových soutěžích. Sólistou večera byl navíc
vynikající trumpetista Jiří Houdek, který půso-
bí v Symfonickém orchestru Českého rozhlasu
a v Národním divadle. V jeho provedení zazněl
hobojový koncert Vincenza Belliniho, v trans-
kripci pro sólovou trubku a dechový orchestr.
V této podobě se jednalo o českou premiéru.
Národní orchestr nyní čeká koncert na Swin-
govém festivalu v Pardubicích, který se usku -
teč ní v Kulturním centru Ideon 2. listopadu.
Sólistou večera bude saxofonista a klarinetis-
ta Felix Slováček mladší. Na tomto festivalu vy -
stoupí také kapela Buď fit. Vstupenky je mož-
né zakoupit na stránkách Ideonu.

Pěvecký sbor Rošťák finišuje
přípravu na Slavnostní koncert

v Českém rozhlase
Pěvecký sbor Rošťák při ZUŠ Přelouč byl již

na konci loňského školního roku vybrán mezi
několika desítkami nominací pěveckých sborů
z celé republiky pro účast na Slavnostním kon -
certě ZUŠ pro Vydavatelství Českého rozhla-
su, který se bude konat dne 15. listopadu 2024
ve Studiu S1 Českého rozhlasu v Praze. Slavnost -
ní koncert bude věnován jubilantovi Jaroslavu
Krčkovi, který slaví své 85. narozeniny. Na kon-
certě zazní Krčkovy úpravy barokních vánoč-
ních písní i tradičních koled. Spolu se zpěváky
se na koncertě představí i žáci smyčcového
a de chového oddělení školy, kteří zajistí instru -
mentální složku. 

Žáci ZUŠ hosty Festivalu svobody
v Pardubicích

17. listopadu se jako hosté Českého akade-
mického orchestru pod vedením Jana Hrube-
še v Pardubicích představí tři žáci naší školy.
V rámci Festivalu svobody přednesou v sólo-
vých výstupech za doprovodu orchestru svá
čísla zpěvačka Magdalena Sobotková (ze třídy
J. Bednářové), trumpetistka Klára Junková (ze
třídy M. Chmelaře) a fagotistka Eva Krejčíková
(ze třídy F. Krytináře). 

Česká mše vánoční J. J. Ryby
Tradicí se již stala produkce slavné České mše

vánoční českého skladatele Jakuba Jana Ryby.
V sále Občanské záložny se letos rozezní ve
čtvrtek 12. prosince od 18.00 hodin. Vedle žáků
a pedagogů školy se na koncertě představí
i hosté z Komorní filharmonie Pardubice, kteří
se připravují společně s žáky v rámci autorské-
ho projektu „Hrajeme s filharmoniky“. 

Vstupenky budou v předprodeji v kanceláři
školy od poloviny listopadu. Pokud máte o kon -
cert zájem, s nákupem vstupenek neváhejte, jsou
vždy velmi rychle vyprodané! Těšíme se na Vás! 

Tři žákyně ZUŠ Přelouč se představí
na koncertě České filharmonie
Tři talentované žákyně Základní umělecké

školy Přelouč se letos zúčastní projektu České
filharmonie a Asociace základních uměleckých
škol (AZUŠ). Hornistka Evelína Hloušková, trum -
petistka Klára Junková a houslistka Anna Ma-
rečková budou mít příležitost vystoupit na slav -
nostním koncertě, který se uskuteční 22. června
v Dvořákově síni Rudolfina v Praze.

Projekt, který spojuje mladé hudebníky z růz -
 ných koutů České republiky s profesionálními
filharmoniky, nabízí jedinečnou příležitost pro
rozvoj jejich hudebních dovedností a získání
cen ných zkušeností. Pod vedením renomova-
ného dirigenta Petra Altrichtera se žáci při-
pravují na tento významný koncert, který je
vyvrcholením několikaměsíční intenzivní prá-
ce a zkoušek.

Přijďte podpořit naše mladé hudebníky a za -
 žít nezapomenutelný hudební zážitek 22. čer -
vna v Rudolfinu! Vstupenky jsou již nyní k dostá-
ní na webových stránkách České fil harmonie.

Základní umělecká škola Přelouč
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Svatojakubské koncerty 
Milí obyvatelé Přelouče! 
Rádi bychom vás pozvali na poslední koncert kon-

cert v rámci Svatojakubských koncertů u nás v Přelouči.
Tentokrát v sobotu 2. listopadu v 18:00 hodin se vám
v přeloučském kostele na Svatém Poli (hřbitovní kostel)
Navštívení Panny Marie představí při mši svaté komorní soubor Ritor -
nello, který se zabývá především hudbou 16. a 17. století. Soubor užívá
his torických nástrojů nebo jejich věrných replik (loutna, theorba, ba-
rokní kytara, niněra, renesanční dudy, barokní moldánky, varhanní po -
sitiv, cinky a dulcián, renesanční trombony, šalmaje, chalumeaux, flét -
 ny a fistuly, violy da braccio i da gamba, barokní housle, bubny atd.),
starých ladění a temperatur, původních herních a pěveckých technik.

Svatojakubské koncerty finančně podpořilo Ministerstvo kultury,
Pardubický kraj a město Přelouč. Vstupné je za dobrovolný příspěvek.
Těšíme se na vaši návštěvu!

Lucie Hadáčková, koordinátorka koncertů

Oslavy výročí 140 let 
od znovuvysvěcení 
kostela sv. Jakuba

V sobotu 19. října jsme
oslavili výročí od znovu -
vysvěcení kostela sv. Ja -
ku  ba na Masarykově ná -
měs tí v Přelouči. Byl po-
 zván i náš královehradec -
ký biskup Mons. Jan Vo-
kál, který společně s třemi

kně žími celeb -
roval slavnostní
mši svatou a ta -
ké biřmoval na -
še spolusestry
a bratry. Bylo to
přesně 140 let,
kdy 19. října 1884
bylo plné ná -
měs tí a velká
slá va, kdy bylo
biřmováno 733 lidí. I my jsme si tuto událost připomněli. Po mši svaté
následovala historická přednáška pana Matěje Pešty a v 17 hodin ná -
sledoval koncert přeloučských hudebníků, kteří si pro nás připravili ra -
dostnou píseň Popelka Nazaretská. Farníci a přátelé nachystali výbor -
né pohoštění, kterým jsme celou slávu zakončili, společným agapé…

Dámský klub vzájemné podpory
Milé dámy města Přelouče a okolí. V únoru letošního roku vznikl Dám -

ský klub vzájemné podpory a to na popud některých dam z řad vašich.
Jedná se o společenství, které se navzájem obohacuje svou přítom-
ností. Káva, čaj, dobrota a především společenství, kde se nesoudíme.
Jedná se o setkání, kdy vylezeme z každodenní rutiny, kde si můžeme
jen tak popovídat a nechat se inspirovat druhými…přidejte se k nám. 

Pokud byste nemohli skrze nevhodný čas či termín, ozvěte se mi,
ať se můžeme přizpůsobit vašim požadavkům. Scházíme se zatím 2.
a 4. pátek v měsíci od 15:30 na adrese Masarykovo náměstí 48. 

Email: hadackova.lucie@dihk.cz. Tel.: 732 500 118
Lucie Hadáčková, pastorační asistentka
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Římskokatolická farnost Přelouč
Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč

Výprava skautek a světlušek 
Skautky a světlušky o víkendu 20.–22. 9. vyrazily na svojí první výpra -

vu do Kostelce nad Orlicí. Celý víkend se vzájemně poznávaly. V sobotu
navštívily zámek Častolovice s minizoo, ze které byly holky nadšené. Nej-
větší úspěch sklidily lamy, morčata a oslíci. Odpoledne nejprve pomáhaly
místním skautům s loupáním plastu z plechů a potom si batikovaly trička.
Následovala soutěž v rozdělávání ohně, obě dvě skupiny zvítězily a díky

tomu se mohly vyspat hezky v teplíčku. Holky pomáhaly i v kuchyni, ne-
chyběla ani tradiční večerka či oddílový program. Víkend byl nabitý, ale
všechny si ho velmi užily a již se těší na další společné zážitky.

Eliška Světýl Stárková

Cyklovýlet skautů
Skauti využili slunečného počasí a víkend okolo 20. září vyrazili na cyk-

listickou výpravu k přehradě Seč. V sobotu si po cestě udělali zastávku
na zřícenině hradu Lichnice, kde si vyzkoušeli chůzi na chůdách a prozkou -
mávali hradní sklepení. Po příjezdu do kempu je čekalo společné va ření
večeře a večerní procházka k hrázi. V neděli pátrali po tábořišti u Bo ja -
nova, kde přeloučští skauti tábořili v roce 1992 (což určitě víte z naší vý-
stavy) a následně pokračovali domů přes Heřmanův Městec a Choltice.

Jonáš Novotný 

Pomoc zasaženým oblastem záplavami 
Děkujeme všem dárcům! Díky Vaší rychlé reakci jsme vyslali 20 beden

hygieny a jídla, lopaty, dále také košťata, dětské pleny, kyblíky a asi
900 litrů vody. 🙏💛Zejména vodu a pečivo jsme vezli do polských Strmých
Strání, kde se jim zatím nedostáválo příliš pomoci. Město, kam se naše tá -
 bory jezdí zásobovat, nyní zažívá děsivé časy, protože se přes něj prohnala
protržená hráz. Druhou polovinu věcí jsme vezli přes kopec do českých vesnic. 

Pořád tomu nemůžeme uvěřit. Naložili jsme všechnu zbývající pomoc
do armádní Tatry a vezeme ji na Jesenicko. 💪 Je neuvěřitelné, kolik darů
se u nás sešlo a ještě neuvěřitelnější, jak se nám ji podařilo převézt. Ve
spolupráci s Armádou České republiky! Mezi největšími donátory jsou čle-
nové našeho střediska, Billa Přelouč, MŠ Kladenská, p. Kravařík a sbírka
pardubických skautů. Děkujeme ale každému dárci, který přispěl. Díky
vám jsme odvezli 3 kvalitní vysoušeče, kladiva, přímotopy, prodlužky, če-
lovky, dezinfekční a mycí prostředky, holínky, hygienické prostředky, lopa -
ty a košťata, kýble, trvanlivé jídlo a pití, a ještě mnohem více. Jsme vděč -
ní a hrdí na naše město. Klárka Pittnerová 

Během programem nabitého víkendu skautky a světlušky navští -
vily minizoo u zámku Častolovice. K Sečské přehradě se na kole vydali
koncem září skauti. Pomáhali jsme lidem zasaženým povodněmi. 

Nádherné počasí babího léta přivedlo v neděli 20. 10. na cvičiště 21 pso -
vodů s 28 psy 16 plemen, aby prověřili schopnosti své a svých svěřenců ve
3 kategoriích poslušnostních a 2 pullerových. Závod byl připraven nejen pro
zkušené psy a psovody, ale i pro začátečníky se štěňátky čí psí seniory.

CELKOVÝ VÍTĚZ – J. Bolečková FANTAZIE PILSNER TOP střední knírač
v  KATEGORIE „BH-VT“ – Zkouška doprovodného psa
1.   M. Bernkraut ARRAS GITIGARO beauceron
2.   V. Vebrová  GWEN PRINZESSIN DEUTSCH ALGAR němec-

ký boxer
3.   M. Těšínský PRIDE KERBEROS Z KRALICKÉ TISKÁRNY ně-

mecký ovčák

v  KATEGORIE „ZZO“– Zkouška základní ovladatelnosti
1.  J. Bolečková FANTAZIE PILSNER TOP střední knírač
2.  E. Görcsös IKAROS MALANZEVERS malinois
3.  S. Procházková ORWEL HEAVEN DEVIL briard

v  KATEGORIE „ZZO – přípravka“ – pro začátečníky a seniory
1.  P. Valenta ATHENA BLACK DIVISION malinois

2.  V. Vebrová KIMI JISUKO německý boxer
3.  M. Novosádová ACCIO DRACO BUBBLE PAW malinois

Součástí přeboru byla i soutěž TOP JUNIOR. Letos se zapojili 2 členové
v juniorském věku
1.  D. N. Kubcová DAISY hanoverský barvář
2.  F. Salfický AKELA bílý švýcarský ovčák

v  BALLAD ROCKŮV MEMORIÁL je určen pro psy malých plemen. 
Sledovat jsme mohli výkony 3 závodníků
1.  P. Skalová POPPY kříženec
2.  P. Černá ARNIE STRIHOVHART border terier
3.  A. Macháčková AMORA CUPIDO ISIS HIGHLAND STAR bígl

v  Chovatelská stanice „z Heranovy vily“ věnovala ceny pro nejlepší
německé ovčáky

M. Těšínský PRIDE KERBEROS Z KRALICKÉ TISKÁRNY
M. Erbenová CELINE GUMBY
M. Kvídera SÁJA AJ-PE BOHEMIA

Kromě sportovního výcviku se naši členové věnují na světové úrovni
také disciplíně DOG PULLER 
Proto jsme na program závodu zařadili i 2 kategorie tohoto sportu

v  RUNNING
1.   K. Dědečková CELEBRITA BELROTT malinois
2.   M. Erbenová CELINE GUMBY německý ovčák
3.   E. Wasserbauerová FIND CAT HERRIKO australský ovčák 

v  JUMPING
1.   K. Dědečková ATTILA DEEP THUNDER malinois
2.   M. Erbenová CELINE GUMBY německý ovčák
3.   K. Dědečková CELEBRITA BELROTT malinois

Uznání a poděkování patří všem účastníkům i členům, kteří se po-
díleli na přípravě a organizace celé této skvělé akce. L. Lysá

Každoročně probíhá v prostorách cvičiště ZKO Přelouč na Sla-
víkových ostrovech klubový přebor v poslušnosti a v dog pulleru.

Základní kynologická organizace Přelouče – 
přebor v poslušnosti a v dog pulleru 2024 
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Trh práce na Přeloučsku
Krajská pobočka v Pardubicích, kontaktní pracoviště Přelouč

Podíl nezaměstnaných v procentech: Česká republika 3,9 %, Pardu-
bický kraj 3,2 %.

Obce s rozšířenou působností v Pardubickém kraji: Holice 1,7 %, Li-
tomyšl 2,2 %, Ústí nad Orlicí 2,5 %, Polička 2,5 %, Žamberk 2,6 %, Chru-
dim 2,8 %, Vysoké Mýto 2,8 %, Česká Třebová 3,0 %, Pardubice 3,2 %,
Hlinsko 3,2 %, Králíky 3,3 %, Lanškroun 3,8 %, Přelouč 3,9 %, Svita -
vy 4,0 %, Moravská Třebová 5,2 %.

Informace o nezaměstnanosti –
okres Pardubice – září 2024

K 30. 9. 2024 bylo evidováno 3 863 osob. Podíl nezaměstnaných osob
na obyvatelstvu se zvýšil na hodnotu 3,2 %. Na poptávkové straně trhu
práce bylo k 30.9.2024 evidováno celkem 5 482 volných pracovních míst.
Z celkového počtu volných pracovních míst bylo pouze 436 bez příznaku

„pro cizince“. Na jedno volné místo připadalo v průměru 0,7 uchazeče.
Nejvíce uplatnění nalezli montážní dělníci, prodavači, administrativní
pracovníci, uklízeči a pomocní pracovníci výroby.

Vybrané obce region Přeloučsko – 
Údaj o počtu nezaměstnaných v obcích

je získán ze statistiky obcí (GIS0) z IS Okpráce.

Nejvyšší nezaměstnanost za měsíc září 2024 byla v obcích regionu
Přeloučsko: Jedousov 6,8 % (7), Újezd u Přelouče 5,8 % (8), Chvaleti -
ce 5,5 % (105), Lipoltice 5,5 % (16), Selmice 5,4 % (5), Sopřeč 5,2 % (10),
Semín 5,0 % (19), Hlavečník 4,9 % (9), Přelovice 4,8 % (8), Sovolusky
4,8 % (5), Zdechovice 4,8 % (23).

Další informace na: www.uradprace.cz. 

Kontakty: 
vedoucí 950 144 407 

(email: martina.malinska@uradprace.cz), 
zaměstnanost 950 144 081
nepojistné sociální dávky (SSP, HmN, PnP+OZP)             950 144 092
datová schránka: 4p2zpna

„Zpráva z podkladů ÚP“.

Informace o nezaměstnanosti – 
Pardubický kraj – září 2024

Nezaměstnanost v září v Pardubickém kraji vzrostla na 3,2 %.
K 30. 9. 2024 evidoval Úřad práce ČR Krajská pobočka v Pardu-
bicích celkem 11 266 uchazečů o zaměstnání. Kraj evidoval celkem
13 479 volných pracovních míst. Na jedno volné pracovní místo při-
padalo v průměru 0,8 uchazeče. Z celkového počtu nahlášených vol-
ných míst bylo 487 vhodných pro osoby se zdravotním postižením
(OZP), na jedno volné pracovní místo připadaly 3,6 OZP. Z celkového
počtu volných pracovních míst bylo 2 430 míst bez příznaku „pro ci-
zince“. Na dalších 11 049 pozic pak mohli zaměstnavatelé přijímat
také pracovníky ze zahraničí.

V celorepublikovém srovnání, v rámci 14 krajů, je nezaměstnanost
Pardubického kraje šestá nejnižší, v porovnání s Českou republikou je
nižší o 0,7 procentního bodu (ČR 3,9 %). Mírně klesl počet volných míst.

název
Uchazeči o zaměstnání

(UoZ) celkem
Podíl nezam.

na obyvatelstvu v %

Přelouč 273 4,0
Chvaletice 105 5,5
Břehy 21 2,7
Choltice 18 2,4

S žáky ZŠ Zdechovice jsme během jednoho
dopoledne namalovali putovní kamínky. Jedná
se o oblíbenou aktivitu, která spojuje lidi všech
vě kových kategorií. Kamínky jsme ozdobili

růz ný mi motivy, vzory nebo nápisy. Využili jsme
akry lové barvy a fixy a nakonec kamínky nala-
kovali, abychom je ochránili před rozmary po-
časí. Podpořili jsme jemnou motoriku klientů,

tvořivost a hlavně vytvořili příjemnou atmo-
sféru plnou úsměvů. Děti nám nakonec setká-
ní zazpívaly píseň. 

Další setkání, tentokrát se studenty Gym-
názia a grafické střední odborné školy Přelouč
(GYGR), jsme využili pro rozvoz putovních ka-
mínků po okolí Domova u fontány i na různá
veřejně dostupná místa po Přelouči. Cílem je,
aby putovní kamínky někdo našel a nechal si je
jako památku, nebo je přesunul někam jinam,
kde bude dál pokračovat jejich cesta. 

Děkujeme všem zúčastněným za krásně
strávené chvilky s klienty Domova u fontány,
přejeme Vám krásné podzimní dny a těšíme
se na další setkání.

Zpracoval: Bc. Zdeněk Šrek, DiS.

Mezigenerační setkávání je velmi cenná aktivita, která přináší výhody pro obě strany tím,
že se podporuje vzájemné porozumění mezi generacemi a seniorům mohou pomáhat bojovat
proti samotě a mladou generaci učit respektu a porozumění ke starším lidem. Vzájemně si
pomáhat, navzájem se od sebe učit a sdílet své zkušenosti i dovednosti jsou příklady toho,
co nám tato setkání mohou přinést.

Mezigenerační setkávání
v Domově u fontány

Pro nás chodce to znamená větší pravděpodobnost,
že se budeme pohybovat po komunikaci za snížené vi-
ditelnosti. Což samozřejmě není jen noc, ale taky třeba
mlha, husté chumelení apod.  Proto prosím pamatujte, že
podle § 53 zákona č. 361/2000 Sb. pohybuje-li se chodec
mimo obec za snížené viditelnosti po krajnici nebo po
okraji vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvět -
lením, je povinen mít na sobě prvky z retroreflexní ho ma -
teriálu umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní účast -
níky provozu na pozemních komunikacích. I když re flex -
ními doplňky nic nepokazíte ani při pohybu ve městě,
naopak.

Starší z nás tato povinnost možná překvapí. Když
jsme my chodili do autoškoly, nic takového se neučilo.
Ale vězte, že toto ustanovení je již platné od ro ku 2016. 

Jak je to s viditelností chodců a jaké jsou možnosti
vám napoví leták Besipu.

                                                                    Leoš Slavík, DiS.
                                            Velitel Městké policie Přelouč

Znamená to, že například informace ze tří, (případně čtyř) růz-
ných dopravních značek získaných najednou, je mozek řidiče scho-
pen ještě vyhodnotit tak, aby reagoval správně. Pokud je tedy pod-
nětů v daný okamžik více, reaguje jen na tři, popřípadě čtyři.
Dopravní provoz v obci přináší nespočet vzruchů v podobě různě
rychle měnící se situace, rozmanitému vlivu jiných účastníků pro-
vozu a v neposlední řadě potřebě změn směru i způsobu jízdy. Aby
nebyl řidič informacemi přehlcen, je nutno ostatní, zbytné impulzy
potlačit. Proto, je v bezprostřední blízkosti pozemní komunikace
v obci zakázáno umísťovat cokoliv, co by bylo možno zaměnit s do-
pravní značkou, světelným a akustickým signálem, dopravním za-
řízením nebo zařízením pro dopravní informace nebo co by mohlo
snižovat jejich viditelnost, rozpoznatelnost nebo účinnost, oslňovat
účastníky provozu na pozemních komunikacích nebo rozptylovat
jejich pozornost způsobem ovlivňujícím bezpečnost provozu na po-
zemních komunikacích. Omezení dopadají zejména na vlastníky
pozemních komunikací a sousedních nemovitostí, řidič samotný tyto
zákazy zjevně neovlivní. Spíše se musí při jízdě v obci o to více kon-
centrovat, aby si z množství informací vybral ty, které skutečně v da -
ném okamžiku k bezpečné jízdě potřebuje. A pozor, zmíněné zá-
věry psychologů vycházejí z předpokladu, že je řidič zdraví, odpočatý
a vyspalí!

Ing. Martin Moravec, Ph.D.,
dopravní specialista 

Městská policie Přelouč nás informuje

Podzimní rovnodennost, která letos připadla na
22. září, se nám oddaluje a dny jsou čím dál kratší
a noci naopak delší.

Pravidla 
silničního provozu 71

Podle renomovaných dopravních psychologů, se počet pod-
nětů, které řidič zvládne v daném okamžiku v dopravním pro-
vozu objektivně vyhodnotit, omezuje na tři, výjimečně na čtyři.

Buďte vidět!
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dole a v Přelouči). S přáteli jezdila dost čas-
to na výlety do blízkého i vzdálenějšího okolí
(Neratov, Bohdaneč, Semín, Žehušice, Kolín,
Kutná Hora, Ústí nad Orlicí) a v létě byla na
několikadenním pobytu v Krkonoších. Na vý-
lety jezdili často automobily. V Přelouči cho -
dila na filmová a divadelní představení, ja-
kožto i na koncerty. 8. června se zúčastnila
povedené Benátské noci na Labi. 22. září vy-
razila na svěcení nového kostela Církve čes -
koslovenské v Hradci Králové (jinak ale o svém
náboženském přesvědčení vůbec nepíše) –
dnes je nazýván Sbor kněze Ambrože. Do-
jížděla také zřejmě do Prahy na kurzy fran-
couzštiny, které vedl rodilý mluvčí – snad
právě s tímto kurzem absolvovala koncem

března 1929 zájezd do Francie. Zdá se, že
žila se svý mi rodiči – u domu měli zahradu
a malé hospodářství. Pozoruhodná je její
poznámka o přeloučské návštěvě generála
Radoly Gajdy (1892–1948) dne 21. července
1929 – Bože na Liegrová si doslova zapsala,
že „byl roztomilý“. Doplňuje to naše znalosti
o Gajdově návštěvě našeho města v roce
1927 a 1931.

Použitá literatura a prameny (výběr):

LEDR, Josef. Dějiny města Přelouče nad Labem. Pře -
louč: Knihtiskárna Otakara Ludvíka, 1926. 539 s.
TETŘEV, Jan; VINCENCIOVÁ, Hana. Dějiny měs-
ta Přelouče: díl třetí, 1848–1918. Přelouč: Město
Přelouč, 2004. 307 s.

TETŘEV, Jan; VINCENCIOVÁ, Hana. Dějiny měs-
ta Přelouče: díl čtvrtý, 1918–1989. Přelouč: Město
Přelouč, 2007. 365 s.
PEŠTA, Matěj. Ukazovátka na Tóru anebo Tra-
gický příběh hodináře a zlatníka Františka Frý-
by a Reginy Hirschové z Přelouče z období dru -
hé světové války. Přeloučský Rošt, 2021, roč. 31,
č. 4, s. 24
Archiv Církve československé husitské v Přelouči,
kronika a matrika
Městské muzeum v Přelouči, fond Tisky, sign. T 612
a fond Fotografie, sign. FA-P 738f
Stát ní okresní archiv Pardubice, fond Národ-
ní škola Přelouč, vysvědčení B. Liegrové z let
1907–1914                                                        

Mgr. Matěj PeštaNarodila se 4. srpna 1900 v Přelouči v do -
 mě čp. 15 v dnešní ulici Tůmy Přeloučského,
pokřtěna byla v kostele sv. Jakuba. Jejími ro -
diči byl Karel Lieger (1860–1954) a Julie Lieg -
ro vá, rozená Šlárová (1871–1950). Přinejmen-
ším do roku 1914 pak žila rodina stále v domě,
kde Božena přišla na svět. Z dochovaných
doku  men tů lze soudit, že se později přestě-
hovali do dvojdomu čp. 565/566 v dnešní
Pardubické ulici. Karel Lieger byl zdejším pe-
kařem a Bo že na tak v dětství a mládí občas
pomáhala v obchodě. Z písemných dokladů
vyplývá, že měla sourozence – přinejmenším
starší sestru.

K jejímu vzdělání snad můžeme uvést ty-
to informace. V září 1906 nastoupila do první
třídy obecné školy v Přelouči, aby od školní-
ho roku 1911/1912 pokračovala na měšťan-
ské ško le. Tu zcela dokončila ve školním ro-
ce 1916/1917 a od září 1917 pokračovala na
měšťanské ob chodní škole v Pardubicích.
Zde ukončila studium 19. června 1920. Podle
vysvědčení na odchodnou byla dobrá stu -
dent ka, na vysvědčení převažuje hodnocení
výborný.

Od 20. let pak zřejmě již pracovala jako
účetní přeloučské městské spořitelny. V roce
1947 je ještě uváděna jako úřednice Městské
spořitelny v Přelouči. V nedatovaném doku-
mentu snad ze 30. či 40. let 20. stol. se o ní
pí še jako o zástupci vedoucího úředníka.

Byla též dosti činná v místních spolcích.
Přinejmenším ve 20. letech 20. století byla
jednatelkou přeloučského Sokola, kam také
chodila aktivně cvičit. Působila v přelouč-
ském muzejním spolku a díky tomu se také
dochovala její fotografie z mládí, uvádíme ji
jako ilustraci. V určité době byla členkou klu -
bu filatelistů z Přelouče. 11. listopadu 1931 jí
byl vystaven zbrojní pas s platností na tři roky.
Podle něj měla tmavé vlasy a hnědé oči a by -
lo jí povoleno užívat zbraň značky Browning.

Významná byla její činnost pro Církev čes -
koslovenskou (husitskou) v Přelouči. Její otec,
Karel Lieger (jinak též činný v komunální po -
litice, spolkovém životě a městské spořitelně),
se stal v roce 1922 prvním předsedou míst ní -
ho výboru této církve v Přelouči, v roce 1940
byl předsedou nově vzniklé Náboženské obce
Církve československé Přelouč a působil v ní
až do roku 1942, kdy mu bylo 82 let. Lze před -
pokládat, že do této nové církve přivedl ve
20. letech 20. století celou svoji rodinu. Víme,
že Božena přeloučským husitům pomáhala
ještě kolem roku 1986 jako účetní. V té době
také církvi věnovala 40 000 korun na zakou-

pení varhan, které byly v modlitebně insta-
lovány roku 1985. Zemřela 7. listopadu 1992,
naposledy žila v domě čp. 565 v ulici 28. října.
Lze se domnívat, že byla svobodná a bez-
dětná.

V druhé části článku se vraťme do dětství
a mládí Boženy Liegrové. V její pozůstalosti
se totiž nachází pozoruhodný deníček z let
1914–1915. První zápis je z 20. dubna 1914, po
17. září nastala proluka a k psaní se vrátila
až 13. 2. 1915. Deník se dochoval se zápisy do
Bílé soboty roku 1915 (tedy 3. 4.). Píše zde pře-
vážně o vyučování a svých spolužačkách ze
školy, ale zachytila též události spjaté s první
světovou válkou. Uveďme několik zajíma-
vých či typických ukázek z deníku (gramati-
ka je upravena):
> 25. 4. [1914] jsme si povídaly se Slávkou, že Bo-

žena Linhartová se nejdřív vdá. Dostala jsem
z měřičství 3. Byly jsem s Ančou v Hájku.

> Neděle 10. května 1914: Byly jsme s Ančou
v kostele, dopoledne byla jsem u Berty a do-
stala jsem bonbony. Anča chodila s Boženou
podloubím a mně řekla, že půjde domů.

> Sobota 20. 6. [1914]: Byli jsme s panem učite-
lem Teplým v Praze a na Karlštejně na výletě.
Ve 4 hod[iny] ráno jsme vyjeli a v 10 hodin
večer jsme přijeli. Na kávě byli jsme v repre-
zentačním domě. Martě tam bylo velice
špatně. Byl to jeden pro nás zas velice pěkný
den. Na výlet měly jsme s Ančou stejné šaty.

> Neděle 26. 7. [1914]: Prohlášení mobilisace při -
šlo do Přelouče ve 2 hod[iny] odpoledne. Cho -
dily jsme s Ančou po korse a byli jsme v kostele.
Ančin byl právě svátek, dala jsem ji ebenovou
krabičku.

> Čtvrtek [20. 8. 1914]: Ráno byla na náměstí
mše sv[atá] a po mši sv[até] vojáci se loučili.
Přes celé náměstí byli vojáci na koních. Od-
poledne ve 4 hod[iny] se loučili, pan rotmistr
měl řeč a pan Komínek krásně česky mluvil.
Pak šli vojáci na dráhu a tam nakládali koně.
Jeden kůň se tam strašně plašil a nechtěl jim
jet do vagonu. Večer jsme šli na dráhu, vojáci
dostávali čaj a pak v 11 hodin odjeli. Papež
[Pius X.] zemřel. Japonsko vypovědělo Ně-
mecku válku.

> Středa 17. 2. [1915]: Odpoledne slunce mile hřá-
lo, i vydaly jsme se s B. Linhartovou do Lhoty
a s Bohunou pak šly jsme ještě k Semínu.
Chvíli jsme pozorovaly pracující lid na Labi
[probíhala zrovna regulace Labe – poznám-
ka M. P.], pak jsme ve 4 hod[iny] šly domů,
slunce nám ještě stále svítilo.

> Středa 3. 3. [1915]: Padal sníh, byla velká zima,
ale nás to neodstrašilo, neboť v největší váni-
ci jezdily jsme s Božou L. za pivovarem. Bylo
hodně sněhu, musily jsme si cestu nejdřív dob -
ře ojezdit, neboť ještě nikdo tam nejezdil, byl
to den velmi pěkný, neboť užily jsme si tam
mnoho zábavy a radosti.

> Neděle 7. 3. [1915]: Dnes dozvěděly jsme se, že
pan učitel Teplý jest odveden. Jak strašná rá-
na zasáhla nás, vždyť nám odejde náš dobrý
p[an] učitel a rádce, který pečoval stále jen
pro nás, a nyní snad budeme musit se loučit
opět? Snad dá Bůh, že se nám drahý p[an] uči-
tel vrátí zdráv a živ.

> Velký pátek [2. 4. 1915]: Vstávala jsem v ½ sed -
mé, uklidila jsem si vše v pokojíčku a hlavně
mám napsanou německou úlohu. Pekli jsme
mazance, obržela jsem od Slávky lístek (to je
div, že tak brzo). Odpoledne jsem byla v kostele
a potom šly jsme s B. Linhartovou na procház-
ku na sv. pole. U Hájku jsme chvíli seděly a pak
jsem chodily ještě chvíli venku. Byl to pravý
den jarní, vše v poli již oděno šťavnatou zele-
ní, sem tam najdeme žlutou květinku nebo bí-
lou sedmikrásku. V poli pěje sedmihlásek, jest
Velký pátek, velký den.
Zajímavé je prolistovat si diář Boženy Lieg -

ro vé z roku 1929 – psala do něj poměrně pra -
videlně krátké poznámky. Vyplývá z něj, že
kro mě práce ve spořitelně se věnovala hodně
sokolské činnosti – cvičila a předcvičovala,
účastnila se akademií (na dětské mikulášské
besídce 7. 12. se na dobrovolném vstupném
vybralo 1300 korun) a v srpnu byla na schůzi
cvičitelského sboru zvolena opět zapisova-
telkou. Zažila ale také otevření nové budo-
vy sokolovny, poprvé zde cvičila 17. června.
4. července byli přeloučští sokolové při cestě
na slet (či těsně před cestou) do Plzně svěd-
ky řádění známého tornáda. Poměrně ráda
sportovala – hrála tenis, chodila se koupat
a lyžovala (přinejmenším ve Vápenném Po-

V této rubrice poměrně často píšeme o významných rodácích a obyvatelích našeho
města. Žili zde ale také zdánlivě „obyčejní“ lidé, kteří si též zaslouží pozornost. Jednou
takovou obyvatelkou byla Božena Liegrová (uvádíme její příjmení takto, jelikož jej v této
podobě sama užívala a je uváděno i v oficiálních dokumentech – někdy se lze však se-
tkat i s variantou Liegerová). V roce 2015 byla ve skladu městského úřadu objevena část
její pozůstalosti (a následně zapsána do sbírek muzea), informace lze doplnit i z dalších
zdrojů. Můžeme tak částečně rekonstruovat její poměrně zajímavý život.

Střípky ze života a deníků přeloučské účetní 
a členky spolků Boženy Liegrové (1900–1992)

Drobné kamenné památky Přeloučska. 
Kříž v Jankovicích

Fotohádanka z Roštu č. 10
Správná odpověď zněla: „Výřez černobílého snímku z roku 1976 zobrazuje

tzv. tabuli cti, která se nacházela na někdejším náměstí Rudé armády (dnes Ma-
sarykovo náměstí). Na zídce byly vývěsky, ve kterých byly umístěny fotografie
tehdejších přeloučských osobností (na snímku je v první tabuli nápis „ČEST A SLÁ-
VA PRŮKOPNÍKŮM SOCIALISTICKÉ PRÁCE“). Tento pozoruhodný urbanistický
prvek se na náměstí objevil v 70. letech 20. století a původnímu účelu sloužil do
roku 1989. Samotná zídka se na místě nacházela ještě poměrně dlouho poté,
dnes je již odstraněna a zhruba v jejích místech vede úzký chodník.“

V rámci losování se výhercem stal Václav Kožený, gratulujeme. V re dakci Roš-
tu je připravený malý dárek. Odpovědi na novou fotohádanku zasílejte na mail:
rost@mestoprelouc.cz a děkujeme vám za přízeň.

V jádru obce Jankovice v blízkosti domu
čp. 8 stojí poměrně klasicky vyvedený kříž vy-
tvořený z běžné kombinace kámen-kov. Na
soklu o půdorysu 96x70 cm se nachází prostý,
v horní části zkosený, podstavec s nápisem
„Nákladem obce/Jankovic/tento sv. kříž zbu -
dován/léta Páně 1878“. Následuje zdobnější
část s neorománskou nikou a na Přeloučsku
velmi běžnou citací z bible: „Ó vy všickni, kte -
říž jdete cestou, pozorujte a vizte: jestli bolest
jako bolest má!“. Nad nikou je pak kovový zá -
věs na světlo ve tvaru listu. Poté vidíme tři stu -
pínky a konečně litinový kříž s ukřižovaným
Ježíšem Kristem a Pannou Marií pod křížem.

Na zadní části památky nalezneme na
Přeloučsku dosti unikátní dataci dokončení

díla přesně na den – je to 15. 5. 1878. Jméno
kameníka se autorům nepodařilo v dostup-
ných zdrojích dohledat. Nicméně křížek stojí
v tomto místě teprve od roku 2012. Jak auto-
ry informovala kronikářka Jankovic paní Ja-
na Jarolímová, předtím se nacházel u domu
čp. 51, tedy asi 100 metrů od současného
místa. Památka byla přestěhována z důvody
změny užívání pozemku u domu čp. 51, po-
dobně byla přesunuta i zvonička. Po stěho-
vání kříž vysvětil přeloučský farář. Stav pa-
mátky je celkem dobrý, nachází se ve starší
ohrádce, je obklopený zelení, vede k němu
chodníček a jsou kolem něj lavičky.

Nejen pomníků padlým je velké množství,
ale také i křížů. Jaký bude ten příště? Malý, velký,

jednoduchý, bohatě zdobený, bez nápisů, s ná-
pisy, u cesty, kostela, na návsi, hřbitově?
                          Text+foto:  Jiří Rejl (kurziva) 
                                             a Matěj Pešta

Aniž bychom si to uvědomovali, každý kříž má několik příběhů, o kterých se asi mnoho ne-
dozvíme. Jedním z příběhů je ten autorův – jaký žil život, na co myslel při tvorbě kříže, jaké byly
jeho starosti se sháněním materiálu na kříž, jestli měl nářadí a nástroje v pořádku, dostal do-
statečně zaplaceno za svoje dílo? Těch otázek by mohlo být více. Dalšími příběhy jsou ty, které
prožívali jejich zadavatelé. Měli dostatek finančních prostředků na zaplacení díla? Jaké byly
reakce lidí na hotový a usazený kříž? Takto bychom mohli pokračovat dále.
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Hned 10. 5. obsadila AZ1 Rudá armáda
a zřídila si zde trofejní velitelství. V prvních
dnech po skončení války pracovalo osazen-
stvo podniku na skládání vagonů a automo-
bilů s válečným materiálem, jelikož vlečky do
AZ1 i dvůr byly zcela ucpány. Dopravní čety
za čaly stahovat nepojízdná vozidla, která
zůstala na silnicích v okolí Přelouče. Tato vo-
zidla byla pokud možno hned opravována,
ale bra la si je bez jakéhokoliv potvrzení RA
(k 19. 5. 1945 to bylo 32 nákladních automo-
bilů, 16 osobních automobilů, 5 motocyklů
a k tomu 20 000 litrů benzínu). Aby osazenstvo
AZ1 zůstalo nadále zaměstnáno (cca 600 lidí),
pokračovalo se s opravami německých tan-
ků. Mjr. Ing. J. May následně dojednal, že AZ1
bude opravovat vozidla sovětské 8. let. armá-
dy, aby dostal divoké poměry s RA aspoň tro -
chu pod kontrolu. Sověti nakonec uznali, že
vše, co bylo do roku 1939 v podniku, je majet-
kem čs. státu, vše ostatní považovali za svou
kořist a právem vítězů si to prostě brali (včet -
ně 34 tanků Tiger a stíhačů tanků, 100 vagó-
nů součástek a výzbroje).

Od 7. 5. se také začala v Přelouči z němec-
kých zásob připravovat zásilka léků pro Te-
rezín. Zdravotní situace v Malé pevnosti i ve
vedlejším ghettu byla katastrofální. Kulmino -
va la zde epidemie tyfu. Sověti obsadili Terezín
9. 5. a po počátečním chaosu začali přivážet
tolik potřebné zdravotní vybavení a personál.
V následujících dnech převzali na žádost čes -
 kých lékařů ochranu celého Terezína. 14. 5. vy -
hlásili dvoutýdenní karanténu. Do této situa -
ce 11. 5. přijíždí jako první s léky npor. Schütz
s doktorem Miroslavem Charvátem dopro-
vázeni dvěma členy revoluční gardy. Rusové
je ale odmítali pustit dál. Npor. Schütz si vy-
nutil s pistolí v ruce pokračování cesty na ve -
lícím so větském kapitánovi. Ten jim nakonec
vlast no ručně napsal propustku a poslal je ob-
ratem pro další léky. Než se ale stihli vrátit
k autu, by la polovina nákladu rozkradena.
Zpátky se podařilo dovézt z Terezína alespoň
dva přeloučské občany.

Za svoji činnost v revoluci obdržel 
npor. Schütz pochvalné uznání I. stupně za
zásluhy o republiku. Hodnocení představe-
ných z té doby nešetří superlativy – „inicia -
tivní, rázný a energický, kamarádský a ne-
bojácný, velmi odvážný až dobrodružný”. 

V srpnu 1945 byl povýšen na štábního ka-
pitána tankového vojska, ustanoven velitelem
pomocné roty AZ 1 a zajateckého tábora (do
30. 9. 1946). V roce 1947 zažádal o převelení
do mů, do Brna, kam se posléze s rodinou od-
stěhoval. Následující rok opouští armádu ze
zdravotních důvodů definitivně.

Po roce 1948 byl zaměstnán nejprve jako
svářeč a soustružník, později jako údržbář.
Spolupracoval na pořádání všech brněnských
motoristických podniků. Na brněnském Ma-
sarykově okruhu byl v roce 1947 členem spor -
tovní komise a hlasatelem závodu. Od ledna
1951 nastoupil bezplatné zaměstnání u Auto -
klubu Republiky Československé Brno a poz-

ději ke Svazarmu. Tam se zasloužil o založení
svépomocných údržbářských dílen. Po slovní
roztržce s funkcionářem z Prahy byl odtud ale
vyhozen. Živil se pak až do důchodu (1969)
převážně jako řidič v různých podnicích a or -
ganizacích. Usadil se s rodinou v Bílovicích nad
Svitavou, kde si postavili svépomocí dům.

Na závodění po válce ale nerezignoval.
V Přelouči stihl před znárodněním zlikvido-
vat postupně strojírnu (pilky už nešly po válce
na odbyt) a rozprodal zařízení a stroje. Za utr-
žené peníze koupil ještě v květnu 1947 od zná -
mého brněnského závodníka Bruno Sojky stří-
brnou, osmiválcovou Bugatti a proháněl se
s ním po brněnských ulicích. Stihl s ní bohužel
odjet pouze dva závody, než v 50. letech při-
šel zákaz kompresorových vozů na domácích
závodních tratích. Jelikož s bugatkou nebylo
možno závodit, rozhodl se do ní namontovat
motor z BMW 326. Ani to už však následně
nebylo legislativně možné, tak se pustil do
stavby závodního vozu Aero Minor. Pak při-
šel těžko pochopitelný příkaz pro závodníky
podepisovat před startem prohlášení, že ne-
předjedou vozy Škoda a Tatra.

Ale nebyl by to Miloš Schütz, aby se vzdal.
Jediné, co bylo ještě povoleno, byla stavba
lidových vozítek. Doslova na koleni vymyslel,
zkonstruoval a vyrobil Vozítko MIS 350 (Miloš
Schütz 350). Se stavbou začal v roce 1952
a oty pováno bylo v roce 1958 pro tři osoby
s pohotovostní hmotností 360 kg a maximál-
ní rychlostí 80 km/hod. Karosérie byla samo-
nosná, monokoková, svařená z ocelových ple-
chů a vyztužená vevařenými tenkostěnnými
ocelovými trubkami. Motor Jawa 350 16 HP
byl usazen před přední nápravou ve směru jíz-
dy, jako u motocyklu. Co staví MIS 350 nad
všechna lidová vozítka, je kromě několika zce-
la originálních technických řešení a precizního
dílenského zpracování především naprosto

nadčasový a unikátní proudnicový design ka-
roserie. MIS 350 byl k vidění v roce 2009 i na
veterán Rallye Železné hory, kdy s ním po
vlastní ose přijel z Brna Miloš Schütz mladší.
Nikdo z pořadatelů ale neprojevil o rodáka
se zcela unikáním vozítkem větší zájem… 

O životě Miloše Schütze by se dalo napsat
ještě mnohé. Když v roce 2005 odešel, odešel
s ním do závodnického nebe i kousek historie
Přelouče. Naštěstí jeho památku uchovává
syn, který po něm zdědil technické nadání a je
výjimečným modelářem s láskou ke všemu,
co voní benzínem. O něm by se dal napsat
samostatný článek. Je přeci přeloučským ro-
dákem. Tak snad někdy příště…
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Posádková správa Přelouč, Deník událostí, od
5. 5. do 4. 6. 1945, Muzeum Přelouč (poskytl
Mgr. Matěj Pešta)

PERIODIKA:
TiPro Oldtimer, magazín o historických vozidlech
a lidech kolem nich, září a říjen 2007, Agm press

ONLINE:
Paměť národa, www.pametnaroda.cz/cs/schutz-
-milos-1942 
Jihočeské motocyklové muzeum České Budě-
jovice, motomuseum-hostalek.cz

Archiv dokumentů, fotografií a vzpomínky
Miloše Schütze mladšího, Bílovice nad Svita-
vou, 2019–2024.
                                                   Petr Štěpánek 

(stipack@stipack.cz)

Miloš Schütz (1909–2005), 
závodník, konstruktér a voják 3. díl

Vlastní konstrukce – Jawa Komár

MIS 350 dnes. Foto: Zdeněk Patera, auta5p.eu  

Obrazy Iva Štěpánka se stávaly darem města významným osob-
nostem, které sem zavítaly. Patří mezi ně i prezidenti ČR. Snad se
tak stalo již při návštěvě Václava Klause roku 2005, podrobněji pak
je dokumentováno předání takového daru Miloši Zemanovi. V Pře -
loučském Roštu 2/2015 byla otištěna slova tehdejší starostky města
Ireny Burešové: „Pan prezident obdržel darem a na památku své
návštěvy v Přelouči originální obraz pana Ivo Štěpánka. Pan Ště-
pánek svými kresbami dokáže vždy pobavit i potěšit, což potvrdil
i tentokrát. Poděkování mu patří nejen za velice vtipnou a zdařilou
kresbu, ale především za to, že vše zvládl ve velice krátkém čase.“
Obraz byl vedle jiných darů (Dějiny města Přelouče, hasicí přístroj,
lžíce na boty) M. Zemanovi předán v závěru „besedy“ v Záložně
dne 12. ledna 2015. Tehdejší prezident si ho několik sekund prohlí-
žel, slovně popisoval a evidentně se snažil o vytvoření nějakého
bonmotu anebo alespoň vykřesání jiskřičky humoru. Nejprve po-
znamenal, že obraz musí být skutečně čerstvý, protože je na něm
namalován s hůlkou, kterou nedávno začal pro posílení své sta-
bility používat. Poté si povšiml mísení časů. Namalovaný automo-
bil odpovídal 30. létům, ale letící dvojplošník letům 20. Průzkum
obrazu pak zakončil propojením motivu letícího letounu a domi-
nantní záloženské věže a vyjádřil přání, aby se dvojplošník nesrazil
s vě ží Záložny a aby v Přelouči nenastalo další „11. září“. Nakonec
tvůrci poděkoval.

Snad mohu prozradit, že ani Václav Klaus, ani Miloš Zeman ne -
byli srdci Iva Štěpánka blízcí prezidenti. Vlastnosti jako ješitnost
nebo zákeřná arogance ho odpuzovaly. Proto namaloval i obrazy,
v nichž je dobře patrný jeho názor na tyto kontroverzní osobnosti
našich novodobých dějin. Vznikl tak výjev, na němž golfista Václav
Klaus skolil svým odpalem malého ptáčka. Snad omylem. Netuším,
za jakých okolností pak vznikl dvojportrét Miloše Zemana a Ireny
Burešové. Sedí na břehu plavebního kanálu, nově vybudovaného
pod Přeloučí. Ten však slouží jen ke smáčení nohou obou zmíně-
ných a plave tu pouze papírová lodička. Jde o jednoznačný odkaz
k hlavnímu poselství návštěvy prezidenta Zemana roku 2015. Tím
byla podpora oprášeného snu praotců, a to propojení Labe, Odry
a Dunaje. Splavnění Labe pak znamenalo mj. snahu vybudovat
v Přelouči plavební kanál a rozvrátit lokalitu Slavíkových ostrovů
a přilehlých míst. Tedy to nejkrásnější, co se v okolí Přelouče na-
chází, nejpřirozenější rekreační místa, ale zároveň místa dětských
dobrodružství Iva Štěpánka. Za lahví becherovky a dýmem ciga-
rety se nachází ještě jeden důležitý výjev. Do věže Záložny právě
narazil dvojplošník. Jedná se o další jasný odkaz k ponuré „besedě“
12. ledna 2015. Kanál je dobudován, prezident Zeman jásá, ale na
Přelouč dopadá katastrofa. (Kopii obrázku je možné si prohléd-
nout na aktuální přeloučské výstavě.)

Další významnou událostí, při níž byl předán jako dar města
obraz Iva Štěpánka, byla exhumace ostatků Casimira Oberfelda
a s ní spjatá návštěva jeho potomka G. Dunanta roku 2016. V po-
předí pohledu na Přelouč byl vyobrazen přeloučský hřbitov, v je-
hož půdě ostatky C. Oberfelda spočívaly více než 60 let. Nad
městem se pak vznášel balón ve francouzských národních bar-
vách, jako by symbolicky naznačoval přenesení ostatků z Přelou-
če do Francie.

Známou přeloučskou tradicí je udílení Cen Františka Filipov-
ského za dabing. Od svého počátku jsou spjaté s logem z dílny

Iva Štěpánka. (Je ale potřeba dodat, že samotný portrét F. Fili-
povského je jasným ohlasem karikatury od Karla Šmída.) V Roštu
byla otištěna informace o tom, že v únoru roku 1997 požádalo měs-
to Přelouč o udělení ochranné známky na toto logo a v březnu ro-
ku 1998 obdrželo osvědčení o zápisu této ochranné známky. Drob-
ná stylizovaná podobenka Františka Filipovského „ožívá“ každý
rok v měsíci září, kdy jsou ceny udíleny, ale objevuje se i na dár-
kových taškách a jiných předmětech. Roku 2019 se obrázek z loga
ocitl na stříbrné pamětní medaili vytvořené Martinem Daškem
a ražené Českou mincovnou. Stylizovaný portrét byl využit i na
informačních tabulích naučných stezek Přeloučí a okolím. Ty jsou
pojaty jako procházky s Františkem Filipovským. K otevření těchto
stezek došlo na jaře roku 2023.

Výjev Václav Klaus na golfu 
se stal součástí kalendáře Pohodový rok 2015, 

který vydala firma Elmet

Ivo Štěpánek se také úspěšně zapsal do dějin Mezinárodního
festivalu filmů pro děti a mládež ve Zlíně. V rámci 56. a 57. ročníku
tohoto festivalu se účastnil 19. a 20. Salonu filmových klapek. Oslo-
vení tvůrci malují svůj výtvor skutečně na filmovou klapku. Ty jsou
draženy a získané peníze pak slouží podpoře různých tvůrčích pro-
jektů. Roku 2016 Iva Štěpánka potěšilo, že na hlavní poutač s pro-
gramem festivalu byla ze 137 klapek vybrána právě ta jeho s ná-
zvem Vzhůru k nebesům. Konkurence přitom byla veliká, toho roku
svou klapku dodali např. i Petr Nikl, Olbram Zoubek, Jan Saudek,
Jiří Slíva, Pavel Čech, Adolf Born a jiní. I když byl opět osloven, na
vytvoření klapky pro 58. ročník festivalu a 21. salon neměl již za-
čátkem roku 2018 sílu.

Martin Štěpánek

Ze života Iva Štěpánka 9. díl

Naše společná procházka životem a tvorbou Iva Štěpánka
se pomalu chýlí ke konci. Před vánočním dílem a závěrečným
shrnutím se pokusíme dál mapovat aktivity tohoto přelouč-
ského výtvarníka. Co dnešní poznámky spojuje dohromady?
Snad to, co se objevilo v názvu jednoho ze starších článků –
Ivo Štěpánek nadregionální (Rošt 12/2016).

O tom, jak hranice svého regionu překračoval
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Křížovka listopad 2024 – název vítězného filmu

Křížovky a doplňovačky 2024 
na téma – Vítězné filmy a držitelé Cen Františka Filipovského za dabing

V roce 2024 slavíme 30. ročník udílení Cen Františka Filipovského za dabing. V křížovkách a doplňovačkách si připomeneme
vítězné filmy a dabéry, kteří v průběhu 30 let získali Cenu Františka Filipovského za dabing. 

Přeloučský Rošt – měsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku, evidenční číslo MK ČR E 11513, číslo 11 – 1. listopadu 2024.
Vydává: Město Přelouč, Československé armády 1665, 535 33 Přelouč, IČO 00274101. Šéfredaktorka Marcela Gryčová. Sídlo redakce: MěÚ Přelouč, Českoslo -
venské armády 1665, 535 33 Přelouč, tel.: 466 094 103, fax: 466 094 104, e-mail: rost@mestoprelouc.cz, podávání novinových zásilek povoleno OdSP Pardubice
č.j. 1344/92-PP/1 ze dne 6. 5. 1992. Vytiskl TNM Print s.r.o. Poděbrady, počet výtisků 1000. Redakce neodpovídá za obsah příspěvků poskytnutých čtenáři
a inzerenty. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkracovat bez souhlasu autora.                                                              Uzávěrka příštího čísla je 13. 11. 2024.

Tajenka křížovky zněla: To je vražda, napsala – POZOR! redakce Roštu za-
dala do tajenky křížovky chybně název vítězného filmu z roku 2008 – správ -
ný název měl být To je vražda, řekla.  Právě tento film se stal vítězným spo -
lečně s dabingem paní Aleny Vránové ve 14. ročníku. V rámci losování jsme
vyhodnocovali samozřejmě všechny ty luštitelé, kteří správně vyluštili To je

vražda, napsala – velice se omlouváme za chybu a děkujeme za pochopení. 
Novou výherkyní se stala Irena Rozkošná, gratulujeme. Malý dárek je připravený
v redakci Roštu. Všem děkujeme za přízeň a těšíme se na vaše nové odpovědi,
kte ré zasílejte na mail: rost@mestoprelouc.cz nebo volejte na tel. 466 094 103.
Všechny tajenky (křížovka, doplňovačka, fotohádanka) hlásit do 13. 11. 2024!

Tajenka říjnové doplňovačky: 
Alena Vránová

Alena Vránová zí-
skala Cenu Františka
Filipovského za dlou -
hodobé herecké mis -
trovství v dabingu 
v rám ci již 2. ročníku 
v roce 1996. V rámci
14. ročníku v roce 2008
získala Cenu Františ -
ka Filipovského za nej -

lepší ženský herecký výkon v dabingu za roli
slečny Jane Marpleové ve filmu To je vražda,
řekla. 

V rámci losování se výhercem stal Milo -
slav Odvárka, gratulujeme. V redakci Roštu
je připravený malý dárek.  Nové odpovědi za -
sílejte jako vždy do redakce Roštu na mail:
rost@mestoprelouc.cz. 

DOPLŇOVAČKA
1. Slaměné klobouky. – 2. Nepokřtěné ženy. –
3. Stáří (množné číslo). – 4. Kovový prvek. –
5. Samice (zdrobněle). – 6. Poznovu (řídce). –
7. Stroje na sekání trávy. – 8. Událost. – 9. Men -

ší sloupy. – 10. Užitková rostlina. – 11. Ženy
zhotovující sazbu. – 12. Důvod. – 13. Skoky do -
lů. – 14. Kůže. – 15. Část Pardubic. – 16. Hvěz -
da nejblíže k severnímu pólu.
Pomůcka: poznova

Doplňovačky říjen 2024  
Držitelka Ceny Františka Filipovského za nejlepší ženský herecký výkon v dabingu 
a Ceny Františka Filipovského za dlouhodobé herecké mistrovství v dabingu

Listopadový program hokejbalu v našem areálu!
Muži:
SO 9. 11.  HC Jestřábi – HBC Pardubice „B“                          17:00 h
SO 23. 11.  HC Jestřábi – HBC Hradec Králové 1988 „B“         17:00 h

SŽ:
SO 9. 11.  HC Jestřábi – HBC Svítkov Stars Pardubice         14:00 h

MŽ:
NE 3. 11.  Přelouč (4. kolo)                                                        9:00 h
NE 24. 11.  Přelouč (1. kolo – odložené ze 14. 9.)                        9:00 h

Přípravka:
SO 23. 11.  Přelouč                                                                       8:30 h

Výsledkový servis
Muži:
Ježci Heřmanův Městec „B“ – HC Jestřábi Přelouč  1:2 (0:0, 0:0, 1:2)
G+A: Dostál (Hejhal), Slanina (Příhoda)

HC Jestřábi Přelouč – SK Hokejbal Letohrad „B“    8:6 (4:2, 0:0, 4:4)
G+A: Dostál (Čermák), Moravec (Hejhal, Šmíd), Příhoda (Čapek,
Šmíd), Příhoda (Moravec, Hejhal), Dostál (Kopa, Stoklasa), Kopa (Čer-
mák), Příhoda (Moravec), Kopa

HBC Chlumec n. C. – HC Jestřábi Přelouč                   2:1 (1:0, 0:1, 1:0)
G+A: Hohenberger

HC Jestřábi Přelouč – SK Prachovice                          3:2 (0:0, 1:0, 2:2)
G+A: Kazimír M. (Pecka), Hejhal (Stoklasa), Menc (Kopa)

Tabulka – 2. liga – východ
1.  HbC Chlumec nad Cidlinou                  6    5    1     0    0 27:12  17
2. HC Jestřábi Přelouč                              5    4    0    0    1 20:12  12
3. HBC Hradec Králové 1988 B                 5    2     1     0    2 22:22   8
4. HBC Svítkov Stars Pardubice B            5    2     0    1     2 14:18   7
5. SK Hokejbal Letohrad B                        6    2     0    1     3 22:27   7
6. HBC Pardubice B                                   6    2     0    0    4 23:22   6
7. SK Prachovice                                        5    2     0    0    3 19:21   6
8. Ježci Heřmanův Městec B                     5    1     1     0    3 18:19   5
9. TJ Sršni Svitavy                                      5    1     0    1     3 19:31   4

SŽ:
SK Hokejbal Letohrad – HC Jestřábi Přelouč 6:7ss (0:0, 1:2, 5:4 – 0:0)
G+A: Křemenák (Hampl), Křemenák (Hampl), Tesář (Křemenák), Tesař
(Král), Tesař (Sláma, Král), Křemenák (Sláma, Tesař), Král

HC Jestřábi Přelouč – HBC Pardubice (bílá)               9:6 (4:0, 4:1, 1:5)
G+A: Špulák (Křemenák), Král (Hampl), Vyskočil, Tesař (Křemenák), Špu -
lák (Tesař), Tesař, Tesař, Křemenák (Tesař), Tesař (Kaderová, Špulák).

HBC Pardubice (modrá) – HC Jestřábi Přelouč       10:3 (2:0, 3:1, 5:2)
G+A: Tesař, Tesař, Tesař.

HC Jestřábi Přelouč – HBC Hradec Králové 1988       4:7 (3:1, 0:0, 1:6)
G+A: Tesař (Křemenák), Král (Vrátil), Tesař (Tichý), Král (Vyskočil, Hampl)

Tabulka – Liga SŽ – východ
1.  HBC Pardubice - Modrý Tým                7     5    1     0    1 92:9  17
2. HBC Hradec Králové 1988                     6    5    0    0    1 54:26  15
3. HBC Svítkov Stars Pardubice                5    4    0    1     0 64:3  13
4. Ježci Heřmanův Městec                        6    3    0    0    3 30:44   9
5. HC Jestřábi Přelouč                               5    1     1     0    3 25:36   5
6. HBC Pardubice - Bílý Tým                     5    1     0    0    4 16:68   3
7. TJ Lokomotiva Česká Třebová              4    1     0    0    3 5:74   3
8. SK Hokejbal Letohrad                            6    0    0    1     5 14:40    1

MŽ:
HC Jestřábi Přelouč – Ježci Heřmanův Městec        9:6
   – TJ Sršni Svitavy 3:9 – TJ Sršni Svitavy                   2:1ss
   – HBC Svítkov Stars Pce 0:10 – HBC Pardubice (modrá)        6:2

Přípravka:
HC Jestřábi Přelouč – SK Prachovice                        3:2
   – HBC Pce (modrá) 0:4 – HBC Pce (bílá)                        2:3
   – Ježci Heřmanův Městec 0:4 – HBC Liberec (černá)              3:2
   – HBC Hradec Králové 1988 (bílá)                                                2:4
   – HBC Hradec Králové 1988 (červená)                                        2:9
   – Ježci Heřmanův Městec                                                    3:5

Minipřípravka:
HC Jestřábi Přelouč – HBC Pce (bílá)                       0:2
   – HBC Liberec 1:3 – Ježci Heřmanův Městec         1:4
   – HBC Pce (černá) 5:6 – HBC Svítkov Stars Pce (černá)3:1
   – Ježci Heřmanův Městec 1:10 – HBC Svítkov Stars Pce (bílá) 0:4
   – HBC Liberec 1:4

více na www.hcjestrabi.cz

HC Jestřábi Přelouč



Pokračování programu na předposlední straně.Příští číslo Roštu vyjde v pátek 29. 11. 2024.


